

LOS ACTOS DEL PRIMERO DE MAYO

Declara la Junta de Gobierno del Ateneo de Madrid, y el general Berenguer afirma que sólo hubo algunos heridos leves en Barcelona, con motivo de la llegada de Compte, uno de los indultados de Garraf

Fué la Sección de Ciencias Morales y Políticas la que organizó la conferencia de Prieto

FELICITACIONES A PRIETO
Bilbao.—El exdiputado Indalecio Prieto, está recibiendo numerosas felicitaciones con motivo de su actuación en el Ateneo de Madrid y anteriormente aquí en Bilbao, cuando habló a los correligionarios de la Agrupación al tratar de su asistencia a los banquetes de Sánchez Guerra y Ortega y Gasset.

DECLARAN LOS ATENEIS-TAS

Ante el Juzgado de guardia han declarado hoy los miembros de la Junta de gobierno del Ateneo, con ocasión de la conferencia de Indalecio Prieto.

Según nuestras noticias dijeron que la organización de dicho acto fue cosa de la Sección de Ciencias Morales y Políticas, no interviniendo la Junta más que para señalar la fecha.

Añadieron que no es cierto que el discurso haya sido recogido tan quígricamente, y por último, que el orador siempre se mantuvo dentro del mayor respeto constitucional, limitándose a una dura crítica de la obra política y económica de la Dictadura.

El Jefe del Gobierno acude a despedir a Quiñones de León y después hace algunas manifestaciones a los periodistas

El general Berenguer recibió esta tarde a don José Malet, con quien estuvo conferenciando largo rato.

Luego fué a la estación a despedir al señor Quiñones de León, que marchó a París y al cual despidieron también el ministro de Economía, embajador de España en el Vaticano, señor Pallares, director general de Seguridad y otras personalidades.

De regreso al ministerio del Ejército, recibió a los ministros de Gobernación, Fomento, Justicia e Instrucción.

A las diez y media habló el conde de Xàtien con los periodistas, a los que dijo que el Gobierno había recibido la dimisión del señor Alvarez de la Campa, como delegado regio en la zona franca de Barcelona, pero como quiera que tenía inmejorables referencias de dicho señor, ha decidido no aceptarle la dimisión.

Luego dijo que con motivo de los

Una Comisión de Navarra, Vizcaya y Logroño, formula peticiones al señor Matos

El ministro de Fomento señor Matos ha recibido, después del despacho con los directores generales del departamento, a una comisión de fuerzas vivas de las provincias de Navarra, Vizcaya y Logroño, que fueron interesadas del ministro la continuación de las obras del ferrocarril Logroño-Pamplona.

También solicitaron los representantes de Navarra que se acuerde por el Gobierno la reversión de los montes comunales a la Diputación provincial.

Estos montes, que por disposiciones del Gobierno de la Dictadura habían sido cedidos a la Diputación foral de Navarra, habían sido objeto de un acuerdo del actual Gobierno por el que se dejaba en suspenso la cesión hecha en el 1924, y ahora se solicita que vuelva de su acuerdo el Gobierno y revienta a la posesión de la Diputación provincial.

También se pidió al ministro que se nombre una comisión al efecto para que estudie el asunto.

LOS INTELLECTUALES AMERICANOS

Entre las visitas recibidas por el mi-

UN TELEGRAMA DE ROYO VILLANOVA

Zaragoza.—Don Ricardo Royo Villanova ha dirigido un telegrama con motivo de la muerte de don Basilio Paraiso y afirmando que el acto más oportuno sería que don Santiago Alba emitiera su juicio sobre el hombre que acaba de desaparecer.

UN MAUSOLEO A PRIMO DE RIVERA

Madrid.—Una comisión de las damas españolas ha lanzado un manifiesto pidiendo que se levante un mausoleo al general Primo de Rivera, para lo cual inician una suscripción y añaden que esperan cooperen todos los buenos españoles.

LOS LIBERALES DE JAEN

Jaén.—Suscrito por los más significados elementos liberales de la provincia, entre los cuales figura el exministro señor Ruiz Jiménez, ha sido dado a la publicidad un manifiesto en el que se exponen los propósitos del partido ante la actuación política.

incidentes ocurridos en Barcelona a la llegada de los indultados por el suceso de las costas de Garraf, había leído versiones exageradas en algunos periódicos, siendo lo cierto que sólo hubo diez heridos, todos ellos leves, aparte un agente de Vigilancia, cuyas lesiones tampoco revisten importancia.

NO DIMITE MALUQUER

Barcelona.—El presidente de la Diputación, señor Maluquer, ha negado que presentara la dimisión de su cargo al gobernador con motivo de los incidentes a la llegada de los indultados de Garraf.

Lo único cierto—declaró dicho señor—es que yo he visitado al gobernador para significarle mi protesta y que el señor Despujols me hizo otro relato distinto.

Yo no dimitiré—añadió—en tanto no me falten la confianza de los catalanes y la salud.

TOMA POSESION EL PRESIDENTE DEL SUPREMO

Esta mañana el señor Marín de las Bardenas ha tomado posesión de su cargo de presidente del Tribunal Supremo.

Asistieron todos los vocales del mismo y el ministro de Justicia, que después de tomarle juramento con arreglo a las disposiciones de ritual, le dió posesión de la presidencia.

MODIFICACIONES EN EL SERVICIO DE CORREOS

El director general de Correos ha manifestado que además de permitirse de nuevo las conferencias telefónicas para la Prensa, se suprimirá el pago de los cinco céntimos al recibir las cartas, aumentándose en cambio el franqueo con un sello de esta cantidad.

Los obreros armeros de Oviedo visitan al Presidente y tienen impresiones de que el asunto se resolverá favorablemente

En la Presidencia estuvieron hoy los comisionados de los obreros armeros de la fábrica nacional de fusiles de Oviedo, que interesaban ver al ministro.

Les acompañaba el vicealmirante Cervera, y una vez que fueron recibidos por el presidente del Consejo de ministros, le expusieron el caso en que se encuentran la mayoría de los jóvenes que habían encartillado su vida en la especialización de la fábrica y que por disposiciones del Gobierno de la Dictadura habían quedado en la calle.

Entre los despedidos se encuentran los que fueron a cumplir con los deberes militares y que al regreso del servicio se hallaron con que no podían ingresar en la Fábrica.

Los obreros parados ascienden a cuatrocientos, de los ochocientos despedidos.

Los obreros, al salir, fueron interrogados por los periodistas, a los

El ministro de Fomento ha terminado el estudio del dictamen presentado por los técnicos

El ministro de Fomento ha comunicado a los periodistas que había terminado ya el estudio del dictamen emitido por la comisión especial de técnicos encargados de revisar el plan ferroviario que figuraba en el ministerio.

En todos los proyectos hacen los técnicos reducciones en los pagos anuales, con arreglo al presupuesto del Estado.

Dividen el plan en dos aspectos: continuar la realización de las obras de algunos proyectos y suspensión de otros.

Razonan detenidamente la conveniencia de continuar aquellos que la comisión juzga importantes, así como la suspensión de los que creen que no son de inmediata urgencia.

Sobre estos últimos, propone la comisión que se nombre otra que haga un estudio detallado de los mismos, pues consideran que deben anularse por completo, sino ordenarlos por orden de importancia para un futuro de construcciones.

Los estudiantes catalanes son invitados en calidad de trabajadores intelectuales a que celebren la fiesta

EN BARCELONA

Llegada del estudiante Sbert

Barcelona.—Llegó, procedente de la Corte el estudiante señor Sbert, que fué recibido por algunos compañeros.

En la Universidad ha sido repartida hoy una hoja escrita en catalán, en la que se invita a los estudiantes para que en su calidad de trabajadores intelectuales secunden la fiesta obrera del Primero de Mayo.

EN BILBAO

Se prohíbe a Indalecio Prieto tomar parte en los actos del Primero de Mayo

Bilbao.—La autoridad gubernativa ha prohibido al líder socialista Indalecio Prieto que intervenga como orador en los actos del Primero de Mayo organizados por la Federación de Sociedades Obreras.

Un duro comentario de "La Libertad" al discurso de don Melquiades Alvarez

Suscrito por don Emilio Palomo, publica "La Libertad" el siguiente comentario al discurso del jefe del partido reformista:

que dijeron que salían muy bien impresionados de su entrevista con el general Berenguer, pues éste apreció lo justo de sus peticiones y les dijo que el asunto estaba en estudio y que podía adelantarse que estaba en vías de solución.

LOS COMISIONADOS DE SANTANDER

Después de la visita de los armeros de Oviedo, estuvieron en el despacho del presidente los comisionados de Santander, para seguir hablando de la cuestión del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

OTRAS VISITAS

Más tarde despachó el presidente con el oficial mayor del Congreso, señor Gamonedá.

Y recibió a una comisión de señoras que están organizando los festejos para la liga contra el cáncer, que están en combinación con los que organiza el Sindicato de actrices.

Se muestran los técnicos partidarios de la construcción del ferrocarril Santander-Mediterráneo, ya que sólo queda un trayecto de cincuenta kilómetros, y en el proyecto los contratistas se comprometen a construirlo a base de novecientas pesetas por kilómetro y el Estado solo garantiza en todo el plan 650.000 pesetas.

Respecto al de Pamplona-Logroño solo contaría con la protección del Estado.

Cuando se lleve a término el estudio total del plan ferroviario, el ministro dará una nota, que, además, será publicada en la "Gaceta".

EL ACUERDO CON LAS COMPAÑIAS FERROVIARIAS

También habló el ministro del convenio con las compañías ferroviarias en el aspecto de los transportes, manifestando que era una cuestión de mucha delicadeza y que por lo tanto se llevaba el estudio con relativa lentitud, pues era preciso aclarar toda clase de detalles.

En vista de esto ha sido suspendido como protesta el mitin que estaba anunciado en el teatro de los Campos Eliseos.

Un extraordinario de "El Socialista"
Con motivo de la festividad obrera del Primero de Mayo, hoy ha aparecido en esta población el número extraordinario de "El Socialista".

Publica doce páginas y colaboran Araquistáin, Zulueta, Besteiro y otros.

EN VALLADOLID

No se publicarán periódicos

Valladolid.—Mañana, con motivo de ser la fiesta obrera del Primero de Mayo, el paro será general en todos los oficios.

Por dicha causa no se publicarán los periódicos locales.

No ha sido claro don Melquiades Alvarez. En la hora suprema de la definición no ha dicho, ni lo que estaba en consonancia con las acu-

saciones de su primera parte del discurso, ni lo que era obligación inexcusable en quien se llama jefe de un partido democrático.

No ha tenido tampoco don Melquiades Alvarez en su discurso la honestidad política que había de haber sido en él un imperativo de conciencia. Cuando su monólogo se convirtió en diálogo, rota la contención de los oyentes por el desahucio en que ante sus propias palabras se colocaba el orador, y alguien, centeneramente, le preguntó: "Vosotros, en unas Cortes Constituyentes, ¿qué votareis, la República o la Monarquía?", el jefe del reformismo contestó así: "El partido reformista está compuesto de republicanos y monárquicos. Unos votarán a la Monarquía y otros a la República". Esto, sobre ser inadmisible, porque la estructuración de un partido político no puede admitir esas dos ideas antitéticas que se derivan de República y Monarquía, es inexacto. El reformismo ha sido exclusivamente monárquico y solo a la Monarquía ha servido. Unas veces dándole ministros al Rey; otras, siendo su jefe presidente de una Cámara monárquica y con los votos de los monárquicos. Ha sido, pues, el partido reformista servidor de la Monarquía hasta que ésta se desentendió de él, como se desentendió de los demás partidos históricos.

Le ha faltado a don Melquiades Alvarez honestidad política no fijando claramente cuál había de ser el voto del reformismo en esas Cortes Constituyentes que él propugna; unas Cortes Constituyentes que no podrán, por otra parte, tener efectividad si han de ser convocadas y celebradas sin que ninguno de los poderes actuales sufran la debida transformación.

Ni claridad ni honestidad; el verbo elocuente y magnífico que, traicionando hace años convicciones fervorosamente expresadas en la plaza pública, se acercó a la Monarquía creyendo que en ella podía vivir la democracia, vuelve a traicionar hoy a la democracia, queriéndola hacer compatible con poderes a quien él mismo flagela por su descalzo a la ley. No es bastante un verbo impecable al servicio de un talento y una cultura. Hoy no se arrebató a las masas ni se convence al hombre si la palabra no es anuncio de una conducta a seguir, y la conducta afán de reparar injusticias, restituir derechos y cimentar en bases inmovilables libertades que hasta ahora han estado a merced de todas las audacias que ha ido engendrando la irresponsabilidad en que todos los poderes han vivido en España.

Esta falta de honestidad y claridad políticas en el jefe del reformismo ha sepultado a este partido o le ha puesto—que es peor todavía—a la diestra de Bugallal y a la siniestra de Romanones; ¡Triste epitafio el que don Melquiades Alvarez ha puesto a su historia política, mancillada cuando fué desentendido de la idea republicana y atabada con torpeza ahora por querer haber de la democracia paño de lágrimas de los que la escarnecieron!

LOS TEMPORALES

A causa del temporal siguen desbordados los ríos, y la inundación produce grandes daños

SE DESBORDA EL RIO ARLANZON

Burgos.—A consecuencia de las constantes lluvias se ha desbordado el río Arlanzón, inundándose varias casas, el cuartel de San Marcial, la Normal de Maestras y un garage en el que se guardaban veinte coches.

La canchera de Irún también se halla cortada y los guardias municipales y los bomberos prestan servicio de vigilancia en la ribera.

En los pueblos de Quintanapalla,

El partido comunista

Hacen peticiones extremas con motivo del Primero de Mayo

Madrid.—Con motivo de la festividad del primero de Mayo, el partido comunista se ha reunido, acordando dar a la publicidad un manifiesto en el que se pide lo siguiente:

Que los obreros parados no de venguen impuestos.

Liberta de todos los presos políticos.

Reconocimiento de la legalidad del partido comunista y del Sindicato revolucionario.

Implantación de la libertad de Prensa y del derecho de reunión.

Abandono de Marruecos.

Igualdad de derechos civiles de los soldados y de las mujeres.

Protesta sobre el peligro de las guerras.

En todo el manifiesto se respiran tendencias anarquistas.

LE USTED La Voz de Asturias

Los obreros armeros de Oviedo visitan al Presidente y tienen impresiones de que el asunto se resolverá favorablemente

En la Presidencia estuvieron hoy los comisionados de los obreros armeros de la fábrica nacional de fusiles de Oviedo, que interesaban ver al ministro.

Les acompañaba el vicealmirante Cervera, y una vez que fueron recibidos por el presidente del Consejo de ministros, le expusieron el caso en que se encuentran la mayoría de los jóvenes que habían encartillado su vida en la especialización de la fábrica y que por disposiciones del Gobierno de la Dictadura habían quedado en la calle.

Entre los despedidos se encuentran los que fueron a cumplir con los deberes militares y que al regreso del servicio se hallaron con que no podían ingresar en la Fábrica.

Los obreros parados ascienden a cuatrocientos, de los ochocientos despedidos.

Los obreros, al salir, fueron interrogados por los periodistas, a los

que dijeron que salían muy bien impresionados de su entrevista con el general Berenguer, pues éste apreció lo justo de sus peticiones y les dijo que el asunto estaba en estudio y que podía adelantarse que estaba en vías de solución.

Después de la visita de los armeros de Oviedo, estuvieron en el despacho del presidente los comisionados de Santander, para seguir hablando de la cuestión del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

Se muestran los técnicos partidarios de la construcción del ferrocarril Santander-Mediterráneo, ya que sólo queda un trayecto de cincuenta kilómetros, y en el proyecto los contratistas se comprometen a construirlo a base de novecientas pesetas por kilómetro y el Estado solo garantiza en todo el plan 650.000 pesetas.

Respecto al de Pamplona-Logroño solo contaría con la protección del Estado.

Cuando se lleve a término el estudio total del plan ferroviario, el ministro dará una nota, que, además, será publicada en la "Gaceta".

Y recibió a una comisión de señoras que están organizando los festejos para la liga contra el cáncer, que están en combinación con los que organiza el Sindicato de actrices.

También habló el ministro del convenio con las compañías ferroviarias en el aspecto de los transportes, manifestando que era una cuestión de mucha delicadeza y que por lo tanto se llevaba el estudio con relativa lentitud, pues era preciso aclarar toda clase de detalles.

Le ha faltado a don Melquiades Alvarez honestidad política no fijando claramente cuál había de ser el voto del reformismo en esas Cortes Constituyentes que él propugna; unas Cortes Constituyentes que no podrán, por otra parte, tener efectividad si han de ser convocadas y celebradas sin que ninguno de los poderes actuales sufran la debida transformación.

Ni claridad ni honestidad; el verbo elocuente y magnífico que, traicionando hace años convicciones fervorosamente expresadas en la plaza pública, se acercó a la Monarquía creyendo que en ella podía vivir la democracia, vuelve a traicionar hoy a la democracia, queriéndola hacer compatible con poderes a quien él mismo flagela por su descalzo a la ley. No es bastante un verbo impecable al servicio de un talento y una cultura. Hoy no se arrebató a las masas ni se convence al hombre si la palabra no es anuncio de una conducta a seguir, y la conducta afán de reparar injusticias, restituir derechos y cimentar en bases inmovilables libertades que hasta ahora han estado a merced de todas las audacias que ha ido engendrando la irresponsabilidad en que todos los poderes han vivido en España.

Esta falta de honestidad y claridad políticas en el jefe del reformismo ha sepultado a este partido o le ha puesto—que es peor todavía—a la diestra de Bugallal y a la siniestra de Romanones; ¡Triste epitafio el que don Melquiades Alvarez ha puesto a su historia política, mancillada cuando fué desentendido de la idea republicana y atabada con torpeza ahora por querer haber de la democracia paño de lágrimas de los que la escarnecieron!

De una agresión

Fallece el doctor Armando Bourbón

Madrid.—Hoy ha fallecido en el Hospital francés el doctor Armando Bourbón, que hace unos días había sido agredido por un obrero del Laboratorio General de Explosivos y a quien el fallecido doctor había despedido del trabajo.

La muerte ha sido muy sentida y el traslado del cadáver al cementerio será una verdadera manifestación de duelo.

De duelo

Los restos de Basilio Paraiso

Madrid.—Hoy han sido trasladados los restos de don Basilio Paraiso a Zaragoza.

Cumpliendo su testamento la ceremonia no tenía solemnidad.

Acompañando al cadáver van los hijos del finado y algunos amigos íntimos.

Aparte han salido para la capital aragonesa elementos de la Cámara de Comercio.

EL CONFLICTO MINERO ASTURIANO

Se acepta en principio la fórmula del Comité del Combustible, consistente en el aumento del siete por ciento de los jornales

Los delegados obreros han salido ya en viaje de regreso a Oviedo

Madrid.—Ante la presencia de los representantes patronos y obreros de las minas de carbón de Asturias en Madrid, los periodistas buscaron a unos y otros para saber de ellos antes de la reunión que se habría de celebrar con el director de Minas y Combustibles, el plan de proposiciones de cada parte.

El día 2 de Mayo no llegaría a plantearse. En la reunión con el director de Minas e interino de Montes señor Onmaechea, reiteraron sus pretensiones los obreros, dando cuenta detallada de las conversaciones habidas hasta ahora.

LA FORMULA PROVISIONAL

Peluquería EMILE

Temporada de verano. Ondulación permanente garantizada a 1,00 el bigudi con los aparatos Gullia, Fureka y Ruso.

Argüelles, 39, entresuelo Teléfono 3086

Llaneza, al que preguntaron los periodistas si habían llegado a un acuerdo.

El líder socialista dijo que en principio, sí, a reserva de lo que se acuerde en un futuro Congreso Minero que ha de celebrarse en Asturias.

Los periodistas, en vista de las declaraciones del señor Llaneza, solicitaron ver al director general de Minas, que ordenó pasasen a su despacho.

El director les facilitó una nota en la que se hace historia del conflicto y de la marcha de las conversaciones hasta el momento de llegar a un acuerdo.

II SENORAS II

La casa Solís es la única que tiene la permanente «Shelton» Norte Americana.

Mitad de tiempo en el trabajo y garantizado. Escandalería, número 6. Teléfono 1620.

gar a someterse al arbitraje, en la nota se dice que reunidos los representantes asturianos de patronos y obreros con el director general de Minas y Combustible, asistido por el delegado del Estado en el Comité Ejecutivo del Combustible, los representantes asturianos expusieron sus pretensiones.

Después de una discusión que duró cerca de dos horas, se llegó a la siguiente propuesta, que fué aceptada en principio, por los representantes obreros, a reserva de lo que se acuerde en el próximo Congreso Minero, que ha de celebrarse en Asturias:

Primero. Queda en suspenso la orden de huelga.

Segundo. Abono del 7 por 100 de los jornales a partir del día primero de Abril próximo pasado, te

mienio por tanto, efectos retroactivos.

Tercero. Si sometido este acuerdo al Congreso obrero Minero que ha de celebrarse en Oviedo, éste rechazase la fórmula de avenencia, los patronos se considerarán desligados de la concesión hecha.

SALEN PARA OVIEDO LOS REPRESENTANTES OBREROS

Comunicó también el director de Minas, que estuvo presente en las deliberaciones el señor Gómez Rojas y dijo que los representantes obreros Manuel Llana y Amador Fernández, habían salido hoy mismo para Oviedo, porque además de tener que someter la fórmula rápidamente al Congreso, habían de asistir a los actos que con motivo del día primero de Mayo han de tener lugar en Oviedo.

Academia Ojanguren

AVISO

Debido a las inclemencias del tiempo, nos comunicamos atentemente el Director de este acreditado Centro que la excursión que tenían proyectada a Cangas del Narcea para mañana día 2, queda suspendida parte del domingo día 4. Así lo hacemos constar.

Principado S. A. G. E.

Gran Teatro Cinema Teléfono 3303

Hoy no hay función

Popular Cinema S. A. G. E.

Jueves 1.º de Mayo de 1930 A las 7 1/4 A las 10 1/4

ESTRENO UN NOVO CON BUENOS PUÑOS

por el formidable atleta BUDDY ROUSEVELT (El ciclón de las praderas)

Mañana: La atracción de la selva Programa americano

De interés para Asturias

Nombramientos de directores de los Institutos de Avilés y Cangas de Onís

Madrid.—Entre las disposiciones de la "Gaceta" figura la del nombramiento de director del Instituto local de Avilés a favor de don Luis Muñoz Alvarez, y del de Cangas de Onís a favor de don Fermín Rodríguez Losada.

MUY INTERESANTE PARA LA PROVINCIA

Con motivo de lo dispuesto por el Comité Paritario del Comercio de Oviedo, los populares almacenes «Al Pelayo» ponen en conocimiento de su numerosa clientela de la provincia, que continúa abriendo todos los Domingos, como siempre, a fin de que puedan realizar sus compras sin pérdida de ningún día laborable.

Los Ayuntamientos de Madrid Pidiendo la suspensión de arbitrios

Madrid.—En el salón de actos de la Diputación provincial se han reunido esta tarde los representantes de los Ayuntamientos de la provincia de Madrid con el presidente de la Diputación, con objeto de celebrar una reunión encaminada al estudio de diferentes aspectos económicos de los Municipios, y para tomar acuerdos sobre el particular, que habían de ser elevados al Gobierno.

Se acordó visitar al ministro de Hacienda para formularle la petición de que deje en suspenso el cobro de determinados arbitrios e impuestos, o que por lo menos aplase el cobro de los mismos.

Se nombró una comisión, formada por alcaldes de varios Ayuntamientos, para que estudien la cuestión, redacten las peticiones y sean sometidas de nuevo a los reunidos para su aprobación.

Los impuestos y arbitrios que se solicita sean suspendidos, tienen relación con los que el Estatuto municipal concede en todo o en parte a las Diputaciones.

Academia Ojanguren

Debido a las inclemencias del tiempo, nos comunicamos atentemente el Director de este acreditado Centro que la excursión que tenían proyectada a Cangas del Narcea para mañana día 2, queda suspendida parte del domingo día 4. Así lo hacemos constar.

SALON TORENO

HOY

A las 4 1/4, a las 7 1/4 y a las 10 1/2 ESTRENO

EL ERROR

maravillosa creación de Olive Borde y Ralph Graves

Magnífica película, con un argumento sumamente interesante y originalísimo

Mañana: El hijo del bandido

EL VENCEDOR

Sábado: Un extraordinario Estreno

EL CABALLERO

por Richard Talmadge

De Sociedad

Regresó de Barcelona y Madrid nuestro compañero de Redacción don Millán Borque.

SALÓN de BELLEZA

El mejor instalado en España. Cuenta con personal especializado, que ha obtenido primeros premios, en los últimos concursos de peinado celebrados en Barcelona y Bruselas. Tintes Enné desde 15 pesetas.

—De Madrid regresó nuestro estimado amigo don Francisco González Argüelles.

—Se encuentra en esta capital, pasando una temporada, la señorita de Llanes Saturna Cué.

FALLECIMIENTO

En Bilbao, donde se encontraba al lado de su hijo, dejó de existir, en la noche del martes, la distinguida dama doña Consuelo Movaza, viuda de Abreu y madre de nuestro querido amigo el alto funcionario de la Telefónica Nacional don Rafael Abreu, que fué jefe de la Central de Oviedo.

La muerte de la virtuosa señora, a quien adornaban cualidades eminentes, será muy sentida en Oviedo, donde era muy conocida y apreciada.

Nuestro sentido pésame a la distinguida familia de la bondadosa finada.

Se estima que el árbitro no está dicho en estas lides.

EN LAS PALMAS

Se conocen nuevos detalles de la espantosa tragedia de la familia espiritista

Las Palmas.—Se conocen algunos nuevos detalles del horroroso suceso ocurrido en Los Llanos.

Conforme adelantamos, la familia creía con fe ciega en que el espíritu del joven Fernando reclamaba el sacrificio de uno de los suyos para poder ser sacado del Purgatorio.

Verificado el trágico sorteo, le tocó en primer lugar morir al padre, pero éste argumentó que había de sostener a la familia.

Después le correspondió morir a un primo del difunto, que también era de los concurrentes a las sesiones, pero el "favorecido" se negó a morir, y en vista de eso, fué cuando se ofreció la joven Candelaria, hermana de Fernando, que era bellísima y contaba 25 años de edad.

Antes de efectuarse el sacrificio, el padre de Candelaria fué a casa del sepulturero, donde pidió una ca-

ja para trasladar después los restos. Han sido detenidas doce personas de las que acudían a las reuniones de la extraña familia Vallido.

Hoy se ha verificado la autopsia al cadáver de Candelaria, viéndose que presentaba más de doscientas heridas de medio centímetro de extensión y uno de profundidad.

La madre de la víctima ha sido detenida, pero no muestra la menor pena.

En cambio han sido puestas en libertad las dos hermanas de 13 y 18 años, por comprobarse que sufren agudos ataques de histerismo.

El suceso sigue, como es natural, siendo objeto de los más apasionados comentarios, y todo el mundo coincide en que la extraña conducta de la familia Vallido tenía que producir estos espantosos resultados.

la maravilla de película que es Vea RAPSODIA HUNGARA Oiga Su deliciosa partitura NOTICIAS DE ULTIMA HORA

El ex-ministro señor Alcalá Zamora da una nueva conferencia política e insiste en la necesidad de implantar una República conservadora

El asturiano Peña es derrotado por Ros, a causa de un golpe bajo

Barcelona.—En el salón Nuevo Mundo y ante numeroso público, se ha celebrado la anunciada velada de boxeo, a quince asaltos, entre Rós, campeón español de pesos "welter", y Peña, campeón asturiano.

Rós ha pesado 66 kilos con 200 gramos y Peña, 65 kilos con 200 gramos.

Cuidaba del combate Cantado, de la Federación Asturiana, y Casanova, de la catalana, dirigiendo el encuentro el de la Federación Levantina, Abad.

De los quince asaltos solo se celebraron cinco.

En el primero, domina la serenidad de Rós, ante las furiosas acometidas de Peña. El asturiano recibe un golpe con la derecha, en el parietal, poniéndole en trance serio.

En el segundo asalto, hay una serie de crochets a la mandíbula por parte de Rós, que lanza a tierra a Peña, contándose hasta diez, con tinuando el combate a pesar de lo apuntado. Peña se incorporó al con tar diez, es decir, al transcurrir los diez segundos con los que se da inmediatamente el fuera de combate.

En el tercer asalto, Peña se encuentra muy embarullado. Está muy nervioso y a consecuencia de todo esto Rós recibe un golpe bajo. Se concede a continuación el minuto reglamentario de descanso.

En el cuarto asalto se impone el golpeo de Peña, siendo castigado Rós en el estómago con eficacia, terminando el tiempo en muy malas condiciones para el campeón español.

En el quinto, Rós sigue acusando los golpes de Peña, dando la sensación de que con que fuera medianamente alcanzado por Peña, quedaría fuera de combate.

Al entrar en el cuerpo a cuerpo, Peña coloca un golpe al estómago de Rós, que cae a tierra. El director del combate duda entre contar los segundos o tomar otra determinación, decidiendo al fin que los cuidadores de Rós recojan a éste, por considerar que había caído víctima de un golpe bajo, concediéndole otro minuto de descanso a Rós. No se continúa el combate por hallarse Rós en malas condiciones.

El combate se adjudicó a favor de Ros por causa del golpe antirreglamentario que le dió Peña.

Nuestra impresión es que Peña estuvo fuera de combate al segundo asalto; que Peña, pasado el segundo hasta llegar al quinto "round", fué vencedor por k. o., porque el golpe ha aparecido perfectamente legal, aunque se ha considerado antirreglamentario.

Se estima que el árbitro no está dicho en estas lides.

SE NOMBRA LA MISMA JUNTA QUE VENIA ACTUANDO

Madrid.—Hoy se ha celebrado la Junta de la Asociación de la Prensa, que acordó, entre otras cosas, nombrar socio de honor a don Nicolás María de Urgoiti.

También se concedió el premio de vejez a don José Sánchez Guerra, que ha cumplido 36 años de socio.

Por último, el secretario de la Asociación, señor Palacio Valdés, presentó la dimisión colectiva de la Junta Directiva, que por aclamación fué reelegida.

CON MOTIVO DEL VIAJE A MADRID DEL ORFEON OVE-TENSE

Madrid.—Con motivo del viaje a Madrid del Orfeón Ovetense se ha constituido en esta un Comité de personalidades asturianas, figurando entre otras don Melquiades Alvarez, don Augusto Barcia, don Ramón Valdés, don José Francés y don Indalecio Comujedo.

El Orfeón, como se sabe, tomará parte en dos grandes conciertos los días 13 y 15 del mes actual.

ALCALA ZAMORA, PIDE UNA REPUBLICA CONSERVADORA

Bilbao.—En la Sociedad "El Sitio" ha dado hoy la conferencia anunciada don Nécteo Alcalá Zamora, y ante numerosísimo público.

Dijo que sigue fiel a la trayectoria marcada en su discurso de Valencia. Alude al ensayo de República del '73. Afirma que los tiempos actuales son distintos a aquéllos.

Las Monarquías—continúa—se dividen en viables y no viables. Las primeras son aquellas que, como los industriales con medios propios, se ajustan a los adelantos e introducen maquinaria moderna. Las no viables son como industriales viejos, calducos, que recurren a los atajos.

Las Monarquías liberales seguirán ostentando el tema de Francisco I: "Todo se ha perdido, menos el honor". Dice que el problema de Marruecos es un sofisma.

Elogia la valentía con que habló Indalecio Prieto en Madrid.

Dice que el pueblo no es tan inculto ni tan desgraciado como se dice de él. El mismo pueblo que se puso al lado de la Reina madre, no puso al lado de la Reina madre, no exige responsabilidades por las pérdidas de las Colonias, reconoció el esfuerzo de aquella dama y las lágrimas que le causó el desastre.

El mismo pueblo ha pedido se exijan responsabilidades cuando el desastre de Marruecos, porque supo apreciar las causas verdaderas de aquél.

Terminó pidiendo una República conservadora. El orador fué ovacionado repetidamente al terminar su conferencia.

FOX-PARAMOUNT-UFA

la trío de las marcas famosas del mundo, componen el inmejorable programa sonoro que presenta hoy y mañana

Teatro Campoamor

A las 7 1/4 A las 10 1/4

Noticiero Fox Sonoro núm. 2 Cantos de los mares del Sur (Fox) Ojos negros (canciones rusas) «Parlamount» y la magnífica producción sincronizada de la casa UFA

Rapsodia Húngara

por Willy Fritsch y Dita Parlo «Lo más bello en la vida... amor a la mujer, amor a la tierra... Los gaudes y eternos ideales de todos los tiempos y de todas las razas...»

La sincronización, melodiosa y brillante subraya delicadamente todos los pasajes de la obra

LA SENDA DEL 98

por Dolores del Río y Ralph Forbes. La mejor producción muda que recuerdan os tiempos.

Teatro Jovellanos

A las 7 1/4 A las 10 1/4

PRECIOS POPULARES La grandiosa producción de la UFA intitulada

Aprendiz de bailarín

gran interpretación de Willy Fritsch y Suz Bernou

los representantes de patronos y obreros. El director los recibió inmediatamente, pasando a tratar del conflicto.

Este se había planteado hace ya veinte días, interviniendo en su solución, con poca fortuna, el Comité paritario.

Sin embargo, el gobernador civil de Oviedo, al notificarlo al ministro, agregaba que a pesar de todo tenía la seguridad de que el conflicto llegaría a una franca solución y comunicaba que irían representaciones patronales y obreras a someterse al arbitraje de la Dirección de Minas.

Los términos optimistas del gobernador de Oviedo, hacían suponer que la huelga anunciada para

la melodiosa y brillante partitura de OIGA RAPSODIA HUNGARA SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Trinidad Palacio y Polledo VIUDA DE DON HIPÓLITO CARRAL Falleció en esta ciudad el día 2 de Mayo de 1928 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Su afligida hija doña María del Amparo; hijos políticos; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes. Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones. Todas las misas que se celebren mañana, día 2, en la Santa Iglesia Catedral; en las parroquias de San Isidro y San Juan el Real; en la iglesia de los Padres Carmelitas, y las misas y Exposición de S. D. M. en las Religiosas Esclavas, serán a las 10 horas por el eterno descanso de su alma. Varios Ilustrísimos señores Prelados, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada por la iglesia.

D. FRANCISCO ROJO CORTÉS

Con mano trémula y bajo la impresión brutal recibida hace unos momentos trazo estas líneas deshilachadas.

A mi lado se halla el cuerpo rígido del luchador que todavía hace pocas horas sonreía con su acostumbrado optimismo.

Luchador, sí; hombre de acción, hombre de trabajo para el cual fueron siempre pocas las horas del día.

La luz difusa que se cierne sobre esta habitación, las sombras que proyectan las monjitas al moverse silenciosamente; las preces que se elevan al cielo, el eco de las oraciones de estos muchachos humildes, respetuosos y trabajadores que han jurado seguir la senda de honra que les trazara el autor de sus días, el ambiente que aspira en derredor mío, me incapacitan para trazar una vida de lucha incesante, de sesenta años de trabajo.

Los que veáis a don Francisco Rojo por la calle con su acostumbrado paso mesurado, quizá ignoraréis que posea una voluntad indomable, un espíritu de gran serenidad, una fe inquebrantable y un optimismo que le hacía triunfar en los momentos más culminantes de su vida.

Ha dado cuanto es exigible a un hombre bueno porque ha dado un saludable ejemplo digno de que todos lo imitemos.

Al lado de su santa esposa ha creado un hogar que puede servir de modelo. Ha dado impulso a un negocio que figura a la cabeza de los primeros de España y ha contribuido al ornato y embellecimiento de Oviedo a quien amó y a quien consideraba como su pueblo natal.

Los últimos momentos de su vida han pasado sin exhalación alguna y henchido de santa resignación ha dispuesto que con toda urgencia se le administraran los auxilios espirituales.

Sus despojos se los llevan; su recuerdo queda vivo y perenne en esta casa desolada donde le llorará por toda su vida la madre de sus hijos siempre dispuesta a practicar el santo ejercicio de la Caridad para gloria del que fue amante con paño de toda su vida.

W. S.

No es fácil pintar la dolorosa sorpresa de muchos ovetenses ante la noticia de la muerte del prestigioso comerciante don Francisco Rojo Cortés, a quien habían de suponer naturalmente ocupado en los negocios de su importante casa, de tanto relieve en la ciudad y de tanto renombre en toda la provincia.

Nosotros tuvimos noticia de la defunción, presentada con caracteres graves, al regreso del señor Rojo de un viaje a la Corte; pero puede decirse que fué todo algo inesperado, hasta hundir en el anonadamiento y en la aflicción más profunda a seres muy queridos.

No necesitamos hablar de la personalidad que como comerciante tenía don Francisco Rojo. Baste decir que con su inteligente y tenaz labor, a través de un largo período de tiempo, había logrado llegar al establecimiento de la casa de más amplios vuelos de la provincia, casa que es conocida en todas partes, en todos los rincones de Asturias; y aparte esa magna empresa, que puede ser orgullo de todos, pues que contribuye al mayor crédito de la región, el señor Rojo había preparado a muchos hombres para la vida comercial. Por eso han de deberle gratitud por siempre.

En esas actividades comerciales, bastantes para consumir la vida de un hombre, dejó el señor Rojo un cúmulo grande de energías; y pese a los buenos colaboradores que ya tenía en sus queridos hijos, no

abandonó en ningún instante su puesto de trabajo. Y aún tuvo tiempo para atender requerimientos de sus compañeros de gremio, a cuya solidaridad había prestado un día y otro día toda su atención y todo su esfuerzo; y pudo también coadyuvar a la obra municipal desde su puesto de teniente al calde.

Al señor Rojo le rodeaba una justa popularidad y un inmenso prestigio como comerciante. Su firma era de las más solventes, porque en realidad representaba una gran fortuna personal. Pero mereció también especiales aprecio por su vida de hombre honorable, en cuyos actos resplandecía la bondad. Buen esposo y padre todo terreno, fué un ciudadano ejemplar, lleno de sencillez y de austeridad.

Y en su dinamismo de toda hora quiso también contribuir al mejor ornato y embellecimiento de la ciudad, disponiendo la construcción de elegantes viviendas en calles principales ovetenses.

Puede afirmarse que su muerte fué generalmente sentida en Oviedo; y lo será en toda la provincia.

El acto de conducir su cadáver al cementerio del Salvador se verificó en la tarde de ayer, a las cinco. Fué algo extraordinario por la concurrencia que formó en la primitiva fúnebre, en la que estaban brillantemente representadas todas las clases sociales.

Los duelos estaban constituidos: El eclesiástico, por don Eladio Espina, don Emilio Gutiérrez y el reverendo P. Arsenio.

El oficial, por el Gobernador civil, señor Rosón; Alcalde, señor Covian, y concejales don Juan F. Santacruz, don Mariano Martínez, don Félix Díaz y don Luis G. Campomanes.

El de almacenistas de paquetería, por don Francisco Pérez, don Justo Sierra, don Conrado B. Fontela y don Alfredo Martínez.

El de la Unión Asturiana de Mayoristas, por don José Díaz, don Miguel T. Hospital, don Ovidio Mowellan y don Emilio Gallego.

El de almacenistas de tejidos, por don Luis Botas, don Luis Herrero y don Vicente Rubio.

El de empleados del Ayuntamiento, por don Sabino Gendín, don Rafael Aguadé y don Lucio Estrada.

El del Colegio de Representantes, por don Julio León, don Juan F. Sampederro y don Fermín Vigil.

El de ex-dependientes de la Casa, por don Constantino M. Guisasaola, don Justo Álvarez y don Casimiro Loy.

El de dependientes de la Casa, por don Francisco Sánchez, don Tomás Fano, don Angel Arte, don Marcelino Montes y don Victoriano González.

El de amigos, por don Manuel Gutiérrez, don Manuel Calvo y don José M. Ladreda, don José López y don Severiano Castañón.

Uno de familia, constituido por don Valentín Silva, don Alvaro Arias, don Isaac Figaredo, don Celedonio Métero y don Antonio Jiménez Mora.

Y otro de familia, por los hijos don Francisco, don Luis, don Eloy, don Alfonso y don Julio Rojo Métero.

Hoy jueves, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Isidoro el Real, se celebrarán sollemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma del que fué muy cumplido caballero.

LA VOZ DE ASTURIAS se asocia muy de veras a la pena honda de su distinguida familia, en especial de su viuda doña María Métero Herrero; hijos doña María de los Dolores, don Francisco, don Luis, don Eloy, don Alfonso, don Julio, don Angel y doña María Josefa; hijo político don Marcelino don Mariano y doña Paula; hermanas Elósa Herrero; nietos; hermanos nos políticos, primos y sobrinos.

CRONICAS JUDICIALES

Deberá averiguarse si hubo estafa o si todo fué debido a un error

¿ESTAFA, U OFUSCACIÓN?

D. Gerardo García Álvarez, vecino de Sotrongido, tiene relaciones comerciales con la industria que en Gijón representa don José Pañeda Sánchez.

Para el pago de compras, entregaba don Gerardo a Antonio Vargas, panadero y conductor de pan, 576,25 pesetas, para que, imponiéndolas a favor del señor Pañeda, en una de las Sucursales del Banco Herrero, en Sama o Laviana, llegaran a poder del destinatario; pero éste le escribía meses después reclamándole la deuda, y como ni en la Sucursal de Sama ni en la de Laviana apareciera la imposición, el señor García Álvarez denunciaba al Juzgado de Laviana haber sido objeto de una estafa.

El Juez, en averiguación de los hechos, llamó a su presencia a Antonio Vargas, quien aseguró, como ayer aseguraba ante la Sección segunda que sólo una vez, en el mes de Febrero, había recibido mandato de don Gerardo de depositar en una de las Sucursales del Banco Herrero, a favor del señor Pañeda, cantidad que se elevaba a 616,20 pesetas, lo que hizo en la de Sama.

La desgracia de ayer en Gijón. Una anciana arrollada y muerta por un automóvil

(De nuestro corresponsal) Sobre las diez de la mañana de ayer se registró en la Plaza del 6 de Agosto una sensible desgracia, de la cual fué víctima la anciana de 70 años María Ornia Villa, vecina de la calle de la Batería, número 10. Esta pobre mujer, que se dedica al reparto de pan, trató de cruzar desde el centro de dicha plaza a la calle de Corrida, en el momento en que el automóvil O.-3.183, conducido por Silverio Acebal, que procedía de la Carretera de Oviedo, la arrolló, pasándole una de las ruedas por encima.

En el mismo coche fué recogida y trasladada rápidamente a la Casa de Socorro, pero todo era ya inútil; cuando ingresó en dicho benéfico establecimiento era ya cadáver.

Avisado el Juzgado de guardia, que lo era el del distrito de Occidente, no tardó en personarse en la Casa de Socorro, disponiendo que el cadáver fuese trasladado al Depósito del Hospital, servicio practicado por los sanitarios de "Paz y Caridad", con objeto de que en la mañana de hoy le sea practicada la autopsia.

Aparece, según canta que dice el abogado defensor señor Muñoz de Diego poseer y que ofrece al Tribunal, que en Febrero y no en Julio, como asegura don Gerardo, el procesado hizo entrega de las 616,20 pesetas, si bien por equivocación la imposición se hizo trocando el segundo por el primero los apellidos del don José Pañeda; es decir que impuso las pesetas a nombre de don José Sánchez Pañeda.

En careo, denunciante y denunciado no han podido ponerse de acuerdo ni en cuanto a la fecha de entrega, ni en lo referente a la cantidad.

Y he ahí que también haya discrepancia entre el Fiscal y la defensa, pues mientras el primero estima que se trata de un delito de estafa penado con más de seis meses de reclusión, el segundo cree no existir delito sino una ofuscación que da lugar a error.

DE VACACIONES

Con motivo de los trabajos de desestero las Salas de Justicia no se reunirán hasta el martes de la semana próxima.

El conductor del automóvil fué detenido, ingresando en los calabozos de la Inspección gubernativa, a disposición del Juzgado.

En el parte se hace constar que carece de "carnet" de conductor, que el automóvil no llevaba la matrícula en la parte posterior y que para cruzar la Plaza del 6 de Agosto, lo hizo por el lado izquierdo, contra lo ordenado.

Enviamos a todos los familiares de la infortunada mujer nuestros más sentidos pésame.

Excursión a Sevilla Barcelona y Sevilla

Salida de Gijón: 20 de Mayo. Diez en Sevilla, todo gasto comprendido:
En 1.º 686,25 pesetas
En 2.º 400 pesetas.
Quince días en Sevilla y Barcelona, todo gasto comprendido:
En 1.º 1067,50 pesetas
En 2.º 611,25 pesetas
Informes de inscripción:
TURISMO INTERNACIONAL S. A.
Delegado para Asturias: Valentín Junquera, San Bernardo, 143 GIJÓN

PROFESIONALES

R. MIYARES
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Cil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono, 2700

Doctor Alberto González
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884.

Doctor Godofredo Robles
Enfermedades de la Matriz, Partos y Cirugía General (Diatermia). Rayos Ultravioleta. Baños de luz, etc. Prácticas todos los años en los Hospitales de las capitales de Francia, Inglaterra, Alemania, Austria, etc. Consulta de 11 a 1.—Uría, 21.—OVIEDO.

Enfermas nerviosas y mentales
Sanator. O. Sta. Rita. COLLOTO (Oviedo)
Teléfono 1499-3 del Médico especialista
LAUREANO SANCHEZ
Tranvía a la puerta.

CONSULTA MAÑANA Y TARDE
Sanatorio CELESTINO ALVAREZ
Enfermedades de la matriz
Vacunas, Diatermia
Operaciones, etc.

José Fernández González
Especialista en enfermedades nerviosas y mentales.—Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.
Uría, 50, 2.º.—OVIEDO.—Teléfono 2816

LABORATORIO MÉDICO
E. Menéndez
Del Instituto de Higiene
Análisis clínicos
Posada Herrera, 5 Teléfono 1388

Médico Valentín Fernández
especialista
VIAS UVINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6
OVIEDO

Uria, 21. (Al lado del Gobierno Militar)
Guillermo López
del Dispensario Ativenéreo
Piel - Venéreo - Sífilis
Diatermia - Rayos ultravioleta
P. Constitución, 9.—Teléfono 11-33

Ramón Fernández G. Ramos
Medicina interna
Enfermedades de los niños
Consulta 12 a 1 y de 3 a 5
Independencia, 14, entre.—Oviedo
Teléfono 4082

POLICLINICA DE URGENCIA
Consulta diaria general y de especialidades de 11 a 1 y de 4 a 9
CAMAS PARA OPERADOS Y HERIDOS
Campoamor, 26.—Tel 28-42.—Oviedo.

Talleres de Ortopedia del Sanatorio de Celestino Alvarez

AVISO
A cuantos necesitan del uso de aparatos ortopédicos conviene saber:
1.º Que esta casa les pone en relación con enfermos que llevan a su entera satisfacción aparatos contruidos en nuestros talleres.
2.º Que una avería (por poco importante que sea) le crea dificultades si el aparato ha de enviarse para su reparación a un centro lejano. Las que evitarán encargándonos a nosotros sus aparatos, y
3.º Que ninguna casa supera la calidad de los aparatos contruidos en estos talleres.

LOS DEPORTES EN ASTURIAS

Otra vez el obstáculo catalán se ha puesto en el camino del Real Oviedo

Esta vez, nos parece la combinación obra del señor Cabot. Y a este señor hay que temerle porque no suele intervenir en favor de la causa catalana sin antes no asegurar bien el "golpe".

Suponemos a nuestro modo la reunión celebrada en la mañana del pasado lunes en la Carrera de San Jerónimo.

Entre los reunidos tienen mayoría los "barcelonistas" y "madridistas".

—¿Falta algún federativo?
—Es igual. Está la mayoría, y ésta la suponemos nosotros y ustedes—dice un "inclinado" por las cosas del madrileñísimo futbolero—.

—Pues al sorteo.
—¡Antes, una cosa! Hemos quedado en que "deben de ir a la se-

EL EDEN.—Hoy, domingos y días festivos, Jiras a Fozandei.—Banda «LA INSTRUMENTAL»

minial" el F. C. Barcelona, Español, Real Madrid y Athletic, y que a los demás los parta un rayo, que ya llegaran a donde tenían que llegar.

—Efectivamente.
—Pero ¿y si no sale bien la "combinación"?

—Allá pelotillas. ¡No creo que dejen tan bien para nosotros el que metamos desde este salón los goles que precisen hacer para eliminar a los rivales! Estaría bueno que nos consideraran tan precoces. Un poco, bueno; pero a tanto...

—Bien. Al sorteo.
—Y el sorteo se hace con todas las "formalidades" apuntadas...

—Resultado: Real Oviedo - Deportivo Español. (Muy bien).

F. C. Barcelona - Alavés. (Regular nada más). Real Madrid - Valencia. (Magnífico). Athletic Bilbao - Real Unión. (¡Que se "joroben" uno con otro!).

—Y el primer partido ¿dónde?
—¡Bah!; eso que más tiene después de la "combinación"...

—Pues al bombo con los nombres.
Y del bombo salía al poco rato todo lo que ya se conoce...

Si se aproxima a la realidad lo que sólo hacemos por imaginación (que tal creemos) habrá que confesar que vivimos los momentos más históricos de mercantilismo futbolero...

Otra vez el Oviedo a Barcelona.

Esta vez a disputar a Cataluña la doble supremacía de fútbol. Otra vez ese viaje duro y penoso para los jugadores del Real Oviedo F. C.

Al un equipo como el del subcampeón de Asturias que ha dado tantas muestras el domingo de estar gastado de tanto mover las piernas en los campos de juego, y tronchado su cuerpo con tanto desplazamiento,

sin relieve alguno, no puede prometerse muy felices cuanto más se prolongue su comparecencia en el campeonato, máxime echándole "cornidas" de tal tipo y "sangre", como las que ha "capoteado" hasta ahora y le preparan para pronto...

El Real Oviedo necesita del mayor descanso posible. Necesita ir a Barcelona lo más enderezado posible; con los músculos sanos, y las energías propicias a desarrollar un esfuerzo supremo.

Este viaje del Real Oviedo—acaso el último de la temporada—debe ser de comodidad; lo tienen bien merecido, y nos debe interesar a todos que así sea, por las repercusiones que ello podría tener el domingo en la red que defenderá el genial Zamora...

Al Oviedo le sobra entrenamiento, y le falta en cambio la estimulación a que se han hecho acreedores sus componentes.

Concedásele en este momento postremo acaso para Asturias deportiva, y empuje ésta por desplazarnos a la ciudad condal con toda calma y con promesas firmes de que se les recompensará...

Y ya veremos entonces lo que va a pasar en Barcelona y aquí, Zamora-Oscar.

HOY SALE EL OVIEDO PARA BARCELONA

Nos enteran de que en el rápido de hoy salen con dirección a Barcelona las huestes del Real Oviedo. Nos parece magnífica.

Forman la expedición: Oscar; Maris, Vallín; Justo, Angel, Abdón; Helódoro, Chanin, Urrutia, Pollón y Barril, Supientes, Benjamín y Ojanguen.

El equipo que presentarán, pudiera coincidir con el orden de jugadores que dejamos apuntado.

Hasta la vuelta, y que se repita como mal mayor el tanteo que mantuvieron en el campo del Guinardó, ¡que entonces sí que...!

En Mieres RACING Y COMERCIAL

Partido de emoción el que estos dos equipos jugarán hoy jueves, en el campo del Batán, a las cuatro de la tarde, y decimos de emoción porque a pesar de ser la primera vez que se enfrentan, al ser los dos locales, desearán superarse a sí mismos y ganar, que por algo la "famosa honrilla" se cotiza tan alto y de ello están bien enterados racinistas y comercialistas, especialmente los últimos, que arden en deseos en demostrar que fué oleinado injustamente del campeonato, donde por méritos debía figurar.

Los dos rivales irán, pues, al campo, completos.

BANCO CENTRAL

Capital 200.000.000 de Pesetas

Sucursal de OVIEDO

HOY 1.º de Mayo se abre al público esta sucursal cuyas oficinas

están instaladas en los bajos de la casa núm. 10 de la calle de Cabo

Noval (esquina a Principado).

Informaciones de la Región

DESDE MIERES

El sábado se celebrará sesión del pleno en nuestro Ayuntamiento, y en ella se elegirán los tenientes de alcalde y tomarán posesión los nuevos señores concejales

Para el próximo sábado, día 3 de los corrientes, ha sido convocado el Pleno del Ayuntamiento, con objeto de proceder a la elección de los tenientes de alcalde, concejales jurados y Comisiones informativas.

En dicha sesión, que tendrá lugar a las once, se posesionarán de sus cargos los concejales últimamente proclamados, señores Parrado y Quirós, como ex-concejales; y Fernández Riesgo (don Ramón), Bernaldo de Quirós y Martínez Sella, como mayores contribuyentes.

CÉDULAS PERSONALES

En el Negociado correspondiente, nos enteramos que durante todo el corriente mes seguirá el período voluntario de exacción del impuesto de cédulas personales.

EL 1.º DE MAYO

Celebrase hoy la fiesta del Trabajo, fiesta que hace unos cuantos años constituía la demostración plena y elocuente del poderío de una clase trabajadora, perfectamente organizada y cuya vitalidad y fuerza estribaba precisamente en su gran unión.

Hoy, como entonces, el obrero celebra con entusiasmo su fiesta, y aunque lejos de aquellas grandes manifestaciones de antaño, el Centro obrero abrirá sus puertas organizando un gran mitin que tendrá lugar en la mañana de hoy; y por la tarde, en el Parque de La Villa, se celebrará la acostumbrada jira, a la que asistirá nuestra banda municipal.

DE QUINTAS

En este Negociado se interesa la presentación a fin de que procedan a recoger la cartilla militar, de los mozos siguientes, pertenecientes to-

dos al regimiento de Badajoz, número 73:

Manuel García Losa, de La Rebollada; Alejandro Alonso Argüelles, de Cuestavil; Clemente Díaz Velasco, de Turón; Germán Espina Fernández, de Turón; Marcelino Suárez Suárez, de Cardeó; Julio Iglesias García, de Cardeó; Secundino Valle Rocas, de Santa Rosa; Alfredo Fernández González, de Santa Cruz; y Braulio Martínez Naves, de Santa Cruz.

LA TÓMBOLA

Si el tiempo lo permite, y con motivo de la festividad del día, se volverá a abrir nuevamente la tómbola benéfica que ha sido instalada en La Pasera.

Asistirá la banda municipal, celebrándose a la vez un animado paseo.

CRÓNICA DE ESPECTÁCULOS

Es preciso reunir las máximas cualidades artísticas para que un número que los públicos suelen acogér con alguna frialdad e indiferencia alcance un éxito pleno, justo, y se aplauda.

Mario de Lerma, que viene sagrándose con verdadero acierto (ya que reúne inmejorables condiciones) a la imitación de estrellas y al transformismo, ha conseguido en nuestra villa, como lo consiguen las grandes figuras de este arte, un éxito muy grande.

Su presentación escénica es lujosísima y la ejecución de los números perfecta y acabada.

Reciba, pues, por el acierto en su contratación un aplauso el amigo don Benjamín Sánchez.

Corresponsal.

INFIESTO

ACERTADA ELECCION

Por la Excm. Diputación provincial, y a propuesta del Magisterio pilónés, han sido elegidos para formar parte de la Comisión pro estudios en el extranjero, los muy dignos profesores de las Escuelas graduadas de esta villa señorita María de los Angeles Ortea y don Luis Juevas Latorre, quienes, en tiempo oportuno (bien por la Prensa o en Juntas y conferencias) apuntarán a nuestra enseñanza es collar las impresiones que hayan recogido en los países visitados.

Reciban los citados profesores nuestra más sincera felicitación.

SOCIALES

Después de visitar la Exposición de Sevilla, donde pasó la Señora Santa, regresó a esta el presidente de "La Benéfica" don Enrique Cueto, acreditado industrial de esta plaza.

Salieron para la Corte, donde pasarán una temporada, la distinguida señora doña Balbina Rodríguez de Peláez y don Perfecto Rodríguez.

LA COMUNION A LOS ENFERMOS Y A LOS PRESOS

Con el ceremonial de costumbre se celebró en la mañana del pasado domingo la Comunión a los enfermos de la villa y a los presos, a cuyo acto asistieron todas las autoridades locales.

Los reclusos de la prisión pasaron con tal motivo un alegre día,

DESDE RIBADESELLA

Empleados y obreros municipales

BELLO EJEMPLO

Así los actos realizados como las criaturas existentes en la naturaleza, presentan distinto aspecto a la observación del que procede a su estudio a medida que este cambia de posición o de lugar con respecto de aquellas.

Cuando esto escribo se está celebrando en Oviedo el Primer Congreso Pedagógico Asturiano, en prensa cumbre que jamás será suficientemente laudada en su representación como encarnadora de la defensa de los derechos del niño; máxime si tenemos en cuenta la potencialidad económica de los señores que acuden a dar vida al mencionado Congreso engrandeciendo sus filas, y el enorme sacrificio que a sus intereses privados han impuesto para dar cima a tan relevante acto.

Pero no pretendo en este trabajo examinar esa obra monumental desde el punto de vista pedagógico, ya que ni me hallo capacitado ni ese era el objeto perseguido, sino examinar la obra desde NUESTRA PROPIA CASA y establecer puntos de comparación, sacando la primera lección práctica en beneficio propio.

Quiero mostrar esa obra a los empleados y obreros municipales de Asturias, para que tomándola como espejo, vean de lo que es capaz una masa organizada cuando está presidida por una recta disciplina y animada por una voluntad de hierro.

Los maestros españoles distan mucho de gozar de una remuneración que les ponga a cubierto de las exigencias de la vida; entre ellos y

nosotros corta es la diferencia, puesto que en emolumentos allá nos vamos y si bien es cierto que en muchos casos resultamos en nivel más bajo, también lo es que cuando esto ocurre carecemos de ciertas necesidades a que ellos han de hacer frente y esto no obstante luchan denodadamente día tras día por el mejoramiento y dignificación de su clase. Así vemos surgir sus Asociaciones de socorros, crear un Colegio para sus huérfanos y procurar, en fin, colocarse en un plano de superioridad que por sus esfuerzos bien ganado lo tienen.

Los funcionarios municipales formamos una legión tan numerosa como la de los maestros y si algún obstáculo se opone a nuestro perfeccionamiento moral y material sólo es la falta de voluntad y necesario es que, tomando por norma ejemplos como el citado nos apresuremos a seguirlos.

Afortunadamente el despertar es un hecho en todas las provincias españolas y aunque no sea esta (ni con mucho por desgracia) la que marcha a la cabeza, también va desperezándose poco a poco.

Un nuevo defensor de nuestra campaña asomó la oreja por Moreda, al cual felicito por su gesto, animándole a proseguir en tan bella empresa en beneficio de la colectividad, en la seguridad de que sin gran tardanza, otros de mayores méritos nos reemplazarán para conducir a los funcionarios municipales a una organización potente, que velando por nuestros derechos nos coloque en el lugar social que de hecho nos corresponde.

Daniel Fernández.

NAVA

BODA DISTINGUIDA

En la Real Basílica de Nuestra Señora de Covadonga se unieron el pasado lunes con el indisoluble lazo del matrimonio la bella y elegante señorita de distinguida familia de Pola de Siero Anselma Esnal Estrada y el culto joven don Faustino Fernández Quesada, perteneciente también a familia distinguida de esta localidad.

Bendijo la unión don Pedro Tortala Valenciano, párroco de San Andrés de Cuenya, celebrando el santo sacrificio de la Misa don José Iglesias, coadjutor de esta parroquia de Nava. Ostentó la representación del Juez don Carlos Herrán y Pozas, notario de esta villa; firmando el acta como testigos don Faustino Vigil, don Francisco F. Prida, don Joaquín Cuesta y don Ramón F. Prida, decano del Colegio Notarial de esta provincia.

Apadrinaron a los contrayentes don Luis F. Prida, padre del novio, y doña Florentina Esnal Estrada, hermana de la novia.

Después de la ceremonia nupcial los desposados e invitados pasaron al hermoso comedor de la Fonada de la Gruta, sustituitiva del Gran H. Pelayo, donde se sirvió un succulento banquete con arreglo al siguiente menú:

- Entremeses.—Crema San Germán.—Huevos a la Aurora.—Escalopes de ternera a la Perigord.—Salmón del Sella.—Pollo asado.—Patatas glásé.—Jamón de york.—Huevos hilados.
- Postres.—Pontche moscovita.—Queso y frutas.—Café, licores y cigarrillos.
- Vinos.—Marqués del Rilcal (tinto), Cepa Braves (blanco), Champagne veuve Ollivott.

Se sentaron a la mesa unos treinta comensales, recordando entre otros los siguientes: Señoritas Cándida Végil, Angeles Costales, Valentina y María Luisa Suárez, María Amparo Fernández, Borja de la Vallina y hermanas García, de Onís, y María Sánchez; señoras doña Florentina Estrada, doña Amparo Quesada, doña Florentina Esnal, doña Julia Fabián y doña Rosalinda Ortega; señores don Faustino Vigil, don Francisco F. Prida, don Carlos Herrán, don Joaquín Cuesta, don Ramón F. Prida, don

Sergio Díaz, don José Fernández, don Luis F. Prida, don Carlos Díaz, don Luis y don José F. Fabián, don Arturo Sánchez, don Guillermo González, don Leonardo Díaz, don Joaquín Esnal Rodríguez, don Nicánor Díaz, don Jesús García y don Joaquín E. Estrada.

Los novios salieron en dirección a Santander, proponiéndose visitar algunas otras poblaciones.

Deseamosles feliz y eterna luna de miel.

DE SOCIEDAD

Después de pasar en esta una temporada salió para Pola de Siero la bella señorita Florinda Vázquez.

Regresó de Buenos Aires el rico comerciante en aquel país don Fulgencio Nevares, con el fin de pasar una temporada entre sus familiares.

De paso para Badajoz tuvimos el gusto de saludar el domingo último en esta al popular empresario de toros don David Oví, acompañándole en el viaje los exnovios D. J. Martínez (a) "Topete" y D. M. Carbajal (a) "Candiles".

Pasó dos días entre nosotros la elegante señorita Rosario Vázquez.

Por don Juan Lauro, y para su hijo don Luciano, culto abogado en la Isla de Cuba, ha sido pedida la mano de la agraciada señorita de esta localidad Josefina Suárez Martínez.

Ibrám Pachoy.

AVILES

NOTAS MUNICIPALES

Orden del día para la reunión que hoy celebrará la Comisión Permanente municipal:

Instancia del presidente de la Biblioteca Popular Circulante, sobre reposición de subvención anterior.

Instancia de don Ramón Gutiérrez, sobre colocación de un anuncio luminoso en la calle de Sánchez Calvo, número 6.

Instancia de don Bernardo Lordia, sobre construcción de una alcantarilla en el cementerio de la Carriona.

Recurso de reposición de don Domingo García, contra imposición de multa por defraudación de arbitrios.

Instancia de don José Álvarez, para colocar un anuncio en la calle de José M. Pedregal.

Informe de la Comisión de Poli-

DESDE SOTRONDIO

El Ayuntamiento de San Martín del Rey Aurelio debe dotar a San Mamés de una carretera

Tal vez nos tilden de pesados ante la insistencia con que desde hace tiempo venimos pidiendo una carretera que una los pueblos de Río la Piedra, San Mamés, La Bobia y todo ese núcleo de pueblos de sus veredas. Pero no podemos dejar nuestro empeño, porque la falta de esa vía de comunicación por esos pueblos hoy huérfanos de comunicación y los ruegos de esos humildes vecinos así nos lo piden.

Pueblos más abandonados que estos creemos que no los hay; nadie se acuerda de ellos. No tienen un camino para poder pasar con sus mercancías y los vecinos tienen que saltar por prados y montes para poder caminar. Dos caminos tienen: uno que sube desde Sierra a San Mamés. Este parece que nunca se arregló, alguna vez, si se hizo, fué algún vecino que tenía que pasar con algún carro y echó medio día en dejarlo expedito. Es una verdadera vergüenza.

El otro camino, el del Pontón a Villar, como todos los años las riadas llevan grandes cantidades de tierras, se formó un gran hoyo, y es imposible que puedan pasar los carros; y nada más llover un poco se forma una laguna; además, un camino que tenía cuatro metros de ancho sólo le queda medio metro para poder pasar. El río, en su última crecida, volvió a llevar gran cantidad de tierra, y como ésta es tan blanda está bajando a cada momento. Las caballerías "entallan" hasta la barriga, y ya hemos visto tener que quitar la carga para hacerla salir de aquel barrizal. Las gientos suben por otro camino, que hicieran a fuerza de pasar, un poco más arriba; pero como la tierra es tan blanda se meten hasta la rodilla.

También anotamos en nuestras cuartillas, durante la visita que hicimos a estos pueblos, que no tienen bombillas para el alumbrado público, y eso que nosotros hace tiempo que las pedimos; varios vecinos ruegan elevemos otra vez nuestras súplicas.

Esperamos que la nueva Corporación municipal resuelva este problema que consiste en dotar de caminos, luz y agua (que de pedir II

quido ya estamos cansados) a esos humildes pueblos.

DE SOCIEDAD

Regresó a esta localidad, después de una larga permanencia en Madrid, el joven abogado y querido amigo nuestro don Julio Escandón.

Pasó el día del domingo al lado de sus numerosos amigos el ex secretario de este Ayuntamiento y Contador del Municipio de Luarca don Manuel Pallacio.

Después de varios años en México regresó a su pueblo nuestro querido amigo don Leopoldo Martínez.

Estuvo unos días al lado de sus padres el joven estudiante Mario Sopeña.

Ha experimentado una ligera mejoría en la enfermedad que le aquejaba a nuestro querido amigo don Marcelino Suárez, primer teniente alcalde de este Municipio.

Pasó unos días en Noreña la gentil señorita sotroñidina Carmelita García Jova.

Después de una larga temporada en Oviedo, regresó a su casa de los cuarteles la bella joven Julia Suárez Arias.

YA TENEMOS ALCALDE

Ha sido nombrado Alcalde de este concejo don Fernando Infanzón, persona muy conocida y apreciada por estos valles.

Su nombramiento ha producido gran satisfacción, y en él se confía para tan delicado cargo.

Le deseamos toda clase de aciertos y muchos éxitos en el importante cargo de regidor de los destinos del concejo.

MUERTE SENTIDA

A la avanzada edad de 83 años dejó de existir en su casa de San Felichosa la señora doña Cayetana Fernández, que por su trato afable y cariñoso era querida y respetada por todos sus conocidos.

A la conducción del cadáver al cementerio de San Martín, acto celebrado el pasado jueves, asistió gran concurrencia, como también al funeral que se celebró una vez inhumado el cadáver.

Reciban todos sus familiares nuestro pésame.

Argüelles.

en el mencionado teatro varias composiciones de su repertorio.

A las seis de la tarde, si el tiempo lo permite, se celebrará una monumental jira en el Parque del Retiro, amenizada por la banda municipal de música.

Ayer tarde, en el Centro de Sociedades Obreras, dieron una conferencia los socialistas Mariano Rojo y Manuel Martínez, siendo ambos oradores muy aplaudidos.

En funciones de tarde y noche se celebró una velada artística en el Teatro Circo, organizada por la Juventud socialista local, poniéndose en escena las aplaudidas obras "El tío de su sobrino" y el chispeante monólogo "Pachón el forzado", interpretado éste por su autor don Aquilino Rodríguez, recibiendo todos muchos aplausos.

Corresponsal.

DE INTERES PARA EL PUBLICO

Nos complacemos en hacer público, que a partir de mañana, día 2, se hará cargo de la peluquería del Centro Diocesano-Cabo Noval, 1.º, el muy competente maestro peluquero don Hipólito Valbuena.

Dotada esta Peluquería de los mejores adelantos dispondrá también de un magnífico servicio de baño, con lo cual podrá obtener su distinguida clientela y público en general el mayor confort y esmero en el servicio.

Siendo tan conocidos en Oviedo y en Asturias los méritos de este estimado maestro, no dudamos en anticiparle toda clase de éxitos.

Este número ha sido visado por la censura



TRODORO BRAGA, Sucesor de J. Dubos
Serido completo en gafas, lentes, imperforados, gemelos para teatro, campo y marina.
Despacha rápido de revistas de señores oculistas.

Precios sin competencia. Véano.
Eruela, 9 - Oviedo - Teléfono 2030
Junto a las obras del Banco Herrero

Del barrio del Pontico ha desaparecido un individuo que tiene perturbadas sus facultades mentales

JUNTA DE PROTECCION A LA INFANCIA

Para hoy, jueves, a las cinco de la tarde, se ha convocado la Junta de Protección a la Infancia, con objeto de resolver sobre importantes cuestiones.

A PAGAR LA CONTRIBUCION

Han sido señalados, para el pago de la contribución en este concejo, los siguientes días:

Día 1.º de Mayo, en Ciaño; del 2 al 6, ambos inclusive, en Sama, y del 7 al 12, en La Felguera.

DE SOCIEDAD

Regresó de Alicante el alto empleado de Duro-Felguera y culto presidente del Ateneo de Sama don Adolfo Sampredro.

INTERESANTE CONFERENCIA DEL DOCTOR PUMARINO

En la Academia Ginecológica de Madrid dió una notable conferencia, sobre el tema "Tratamiento de la placenta previa", apuntando originales teorías, avaladas con la de terminación de numerosos casos clínicos, don Alfredo Pumarino.

GRACIAS

Don Adolfo Sánchez Vizcaino nos ruega demos en su nombre y demás familia las más expresivas gracias a cuantas personas le testimoniaron en una u otra forma el pésame por el fallecimiento de su esposa doña Natividad del Busto Matamoros (q. e. p. d.).

UN DESAPARECIDO

Desde hace días falta de su domicilio el vecino de Pasado El Río (Pontico) Constantino Castañón Fernández, de 40 años, que tiene algo perturbadas sus facultades mentales.

BOAL DE REGRESO

Después de asistir a la conferencia política que el domingo 27 dió en el Teatro de la Comedia el insigne tribuno don Melquíades Alvarez, regresaron de Madrid los señores don Nemesio Fresno Martínez, Alcalde de este Ayuntamiento; don Ignacio Fernández, segundo teniente alcalde; don Manuel F. Bousoño, don José Martínez Villamil, don Victoriano Martínez y don Ruperto Martínez.

Las Caldas NATALICIO

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la señora Crisanta Fernández, joven esposa de nuestro convecino y amigo don José Alvarez. Enhorabuena.

DE SOCIEDAD

Procedente de la República de Chile, después de pasar allí larga estancia, al frente de sus negocios comerciales, hemos tenido el gusto de saludar a don Vicente Menéndez Martínez, quien pasará la temporada veraniega entre los suyos. Bien venido.

DE CINES

Graciosa película la proyectada el pasado domingo en el "Café Español", titulada "Maridos troneras". Fue muy celebrada por el público.

FUNERALES

El pasado martes se han celebrado en nuestra parroquia solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma del joven Adolfo González Vázquez, fallecido hace un año.

PROCLAMAS MATRIMONIALES

El pasado domingo, en esta parroquia, se leyeron las proclamas matrimoniales del joven don César Suárez Alvarez, vecino de Seana (Mieres) y la elegante señorita Argentina Suárez Suárez, perteneciente a estimada familia de esta localidad. Nuestra enhorabuena por anticipado.

La persona que sepa el paradero de Constantino se le agradecerá avise a los hermanos del mismo que viven en el citado barrio.

LETTRAS DE LUTO

Repentinamente ha dejado de existir en esta villa la estimada señora doña Salomé Fernández Gutiérrez, viuda de don Manuel Velasco, persona que gozaba en Langreo de general aprecio.

El fallecimiento de la señora Fernández Gutiérrez, ha causado aquí penosa impresión, constituyendo una verdadera manifestación de duelo el acto de trasladar los restos mortales de aquélla al cementerio parroquial.

Descanse en paz y reciban sus apenados hijos y demás familia la expresión sincera de nuestra condolencia.

FUNERALES

El sábado, a las diez de la mañana, se celebrarán en la iglesia de Sama solemnes funerales por el eterno descanso de doña Aurina Orviz Suárez, fallecida hace un año.

Con tan triste motivo reiteramos el pésame a su viuda don Ignacio Paredes, estimado amigo nuestro.

EL PRIMERO DE MAYO

Los actos que celebrarán los obreros hoy, día 1.º de Mayo, son los siguientes: Por la mañana, visita a los cementerios civiles, depositando coronas sobre las tumbas de los compañeros fallecidos.

Por la tarde, a las cinco, en la Casa del Pueblo, mitin, en el que tomarán parte Llana, Manuel Alvarez y Cellaya.

NATALICIOS

Ha dado a luz una hermosa niña la joven esposa de nuestro buen amigo don Luis Ronzero.

También ha dado a luz una preciosa niña la señora de nuestro querido amigo el acreditado industrial de esta plaza don Andrés F. González. Enhorabuena a los venturosos padres.

Notas de Hacienda CHEQUES AL PAGO

Para el día de hoy se han puesto al pago los siguientes:

Don Tomás F. Batállen, don José Chain, don Mario López, don Ricardo J. Nogales, don Feliciano Soría, señores Jefes de Vigilancia y Seguridad, don César Cifuentes, don Enrique Navarro, don José Laspra, don Enrique Manzaneda, señor Jefe del Centro Telefónico de Oviedo, señor Administrador Principal de Correos, señor Administrador de la Prisión provincial, don José María Frontera, don Benigno Muñiz, doña Elena Sánchez Tamargo, don Ramón Miravallés, don Amalio F. Recalde, señores Alcaldes de Avilés y Cangas de Onís, don Vicente Villaverde, don José María Aparicio, don Ramón Díaz de Laspra, don José Martínez, don Manuel Madejón, don Benito Vallespín, don Rafael Salazar, don Segismundo Valdivia, don Manuel Fernández, don Antonio Iglesias, don Victoriano Argüelles, don Luis María de Mesa, don Fernando Señas Encinas, don Higinió Arenas, don Luis de Uribe, don Francisco de Lorenzo, don Epilgio Díaz, don Joaquín Rubio, don José Borda, don Andrés de Lorenzo, don Celes tino Abella, don Antonio Lana, don Moisés Iglesias, don Ricardo Pérez, don Joaquín Manso, señor Capitán Habilitado de la Guardia civil, don Alvaro Naves, don Andrés Alonso, don José Alvarez, don Francisco Alvarez, don Aurelio Fernández, don Arturo Díaz, don Basilio Fernández, don Fernando Villamil, don Leopoldo Arranza y señor Depositario Pagador de Hacienda.

DE INTERES PARA LOS AYUNTAMIENTOS

En esta Delegación de Hacienda se hallan al pago las nóminas correspondientes a los substitutos de Consumos (20 por 100 de urbana e industrial), correspondientes al primer trimestre del año actual.

Redacción de "La Voz de Asturias"

Apartado núm. 29

INFORMACION DE GIJON

Parece que no se llevará a la práctica el proyecto de reforma del teatro Jovellanos

SESION MUNICIPAL

En la mañana de ayer celebró su sesión ordinaria la Comisión municipal Permanente.

Algunos de los asuntos que figuraban en el orden del día, eran muy importantes. Principalmente un informe del ingeniero municipal, en el que se abogaba por la sustitución de una parte de la tubería en la conducción de aguas de Nava a Gijón, para que las obras terminen antes del verano.

El asunto quedó a estudio de la Comisión de Policía urbana, como quedó también el proyecto de reforma del teatro Jovellanos, que, según todas las probabilidades, no se llevará a la práctica, porque es muy costoso y no resulta práctico.

Se concedieron infinidad de licencias de construcción y se resolvieron asuntos de trámite, quedando pendiente una proposición de la Alcaldía para llevar los servicios de la Casa de Socorro a otro edificio más adecuado.

En lo sucesivo, las sesiones de la Permanente se verificarán por la tarde.

La de ayer terminó a las dos y media.

ATROPELLO

En la mañana de ayer fué atropellado en la calle de Alvarez García, por un automóvil que se dió a la fuga, no pudiendo conocerse su matrícula, el niño de 11 años Ramón Lastra Argüelles, que habita con sus padres en la casa número 94 de la calle Corrida.

En la Casa de Socorro se le apreció una herida contusa en el pie izquierdo, de carácter menos grave.

LA JUNTA LOCAL DE PESCA

Ayer mañana se celebró en la Comandancia de Marina, bajo la presidencia del segundo comandante señor Fernández Lerena, el escrutinio de la elección de la nueva Junta local de Pesca, dando el siguiente resultado:

Vocales: don Maximiliano Gallego López, don Manuel Carbajal Marqués, don Francisco Ovies López y don Justo Ferrín, y suplentes: don Jenaro Carbajal Marqués, don Manuel Muñiz Santiago, don José María Suárez, don Alfredo de Lamar y don Cipriano Escobio.

PRESENTACIONES

Para asuntos que les interesan deben presentarse en el Juzgado de Marina de esta Comandancia: Manuel A. González, Bernardo García Alvarez, Manuel García Rodríguez y Raúl C. Rodríguez.

DEL INCENDIO DE ESTA MADRUGADA

Como ampliación a nuestra información de ayer, con respecto al incendio declarado en la casa número 19 de la calle Corrida, diremos que la oportuna y decidida intervención del cuerpo de bomberos, evitó que el edificio quedase reducido a cenizas, quedando dominado a las tres y media de la madrugada.

El propietario, don Luciano Liera, se encuentra ausente, en Cuba, administrando la casa el procurador de los Tribunales don Casimiro González.

EL ASUNTO DEL HOSPITAL

Ayer por la mañana acudieron a la Alcaldía los inspectores de la Beneficencia señores Gil y Ortega, para tratar con la representación del Ayuntamiento y del Hospital de Caridad del asunto referente al traslado de dicho edificio y fijar las condiciones en que habría de hacerse.

En representación del Ayuntamiento, estuvieron presentes en la entrevista el alcalde don Claudio Verterra, el arquitecto don Miguel García de la Cruz y el Interventor don Alberto de Lera. Por la Junta del Hospital, acudieron don Luis Suárez Infesta y don Gonzalo Díaz de la Sala.

Después de un amplio cambio de impresiones, convinieron en volver a reunirse esta tarde, a las cuatro, en la Alcaldía, a cuya reunión acudirán, además de los señores citados, el secretario letrado del Ayuntamiento y en esta entrevista se verá el modo de llegar a un acuerdo entre ambas partes.

SECCION MARITIMA

Soplaron ayer vientos del Noroeste con cielo nuboso y carices

de lluvia, señalando el barómetro 759 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice:

"Persiste la amenaza de chubascos del Noroeste en el Cantábrico. En el Estrecho tiende a amainar el Poniente. Debe agitarse el mar blear".

Entradas

Vicentín, tabla, Luarca. Melchuca, vacío, Navia. Magdalena, general, Santander. Aragón, vacío, Palma de Mallorca. Aldela, pinos, Betanzos. Anicola 3, idem, Luarca. Navarra, vacío, Málaga. Cabo Roche, general, Coruña. Rolansck, idem, Vigo. Cabo Santa Pola, idem, Ferrol. Sirius, idem, Hamburgo. Naramco, vacío, Coruña.

Salidas

Ana, carbón, Pasajes. Río Navia 2, vacío, Ribadesella. Fomento Camarinas, idem, Avilés. Monte Faro, idem, Betanzos. Aldela, idem, Vegadeo. V. Ruiz Senén, carbón, Barcelona. Everest, idem, Bilbao. Caruso, idem, idem. Cabo Roche, general, Santander. Cabo Santa Pola, idem, idem. Sirius, idem, idem.

Gacetillas

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Para hoy, a las cuatro, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo siororo.

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las cuatro, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo.

Principado.—Hoy no hay función.

Salón Toreno.—Para hoy, a las cuatro y cuarto, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.

Popular Ciocina.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo.

El especialista de niños Dr. Carlón Hurtado, reanuda su consulta. Uría, 76, primero, izquierda.

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS DE OVIEDO

Por orden de la Dirección General de Comunicaciones se convoca a concurso para dotar a la Estafeta de Ribadesella de local adecuado, con habitación para el jefe de la misma, por tiempo de cinco años, que podrá prorrogarse por la tónica de uno en uno, y sin que el precio máximo de alquiler exceda de mil cien pesetas anuales.

Las proposiciones se presentarán durante veinte días al de la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial de la Provincia" a las horas de oficina en la referida Administración de Correos, y el último día hasta las cinco de la tarde, pudiendo antes enterarse allí, quien lo desee, de las bases del concurso. Dichas proposiciones irán extendidas en papel de la clase octava.

Oviedo, 25 de Abril de 1930.—El Administrador Principal.

ZOTAL Cura granos y herpes.

HALLAZGO

En la Jefatura de Policía urbana se encuentran depositados un paraguas de caballero encontrado en la vía pública, y un bolsillo de señora olvidado en un taxi de la capital, a disposición de quienes acrediten ser sus dueños.

LA ESMERALDA

Cimadevilla, 8.—Teléfono 3710 Artículos de Joyería. Relojes de todas clases y marcas.

MONTES

Exclusivo de los encendidos Dunhill

Cimadevilla, 34

Sección por palabras

PESCADERIA MADRILEÑA.—Pescados y mariscos del lía.—Plaza Cubierta del Fontán.—Teléfono, 3 532.

SE VENDE cordero lechal de Castilla en las carnicerías de Arrieta, Plaza del Progreso. Teléfono 1698.

PIANOS 50 pesetas mensuales, Auto-pianos Gramofonos, Discos, el mayor surtido. Casa Blanco, Oviedo.

TRASPASO con buena clientela, almacén de papeles pintados, papeles para cristales, linoleum para suelos y hules para mesas, también se admiten ofertas porciales. A. Vellejo, Victoria, 27 Valladolid.

SE TRASPASA acreditada tienda de comestibles, sitio céntrico, con vivienda. Informes Campoamor, 11, Oviedo.

VENDO inmejorables condiciones mobiliario completo para «Bar» y un piano manubrio. Informes Covadonga, 20, bajo.

SE VENDE UN PIANO en buenas condiciones Darán razón en Pabellones del Regimiento Principe de 9 a 16 horas.

NECESITO SOCIO con muy poco capital, para negocio en marcha de gran rendimiento. Razón: Publicitas.

VERAÑO, alquiler casa, huerta, frutas, vista al mar, carretera Ribadesella. Informes: Consuel Viña, Ribadesella, Aboe.

SE ALQUILA tercer piso. Postigo Bajo, 8 y 5.

SITIO CENTRICO pasa travía se vende casa de planta baja y finca 350 metros cuadrados. Razón Concepción, 2, segundo.

SE DESEAN dos huéspedes casa particular vista a la calle y baño. Informar Santa Clara, núm. 5, Carnicería.

BUENA OCAISION.—Se traspasa una tienda mixta con vivienda, muy poca renta, poca existencia. Informar Duena, 15 Almicén de Vinos.

SE ALQUILAN dos bajos, en las mejores condiciones para frutería, barbería, etcétera, en la calle de la Independencia. Para informes, Cervantes, 27, taller mecánico.

QUESO superior de bola Elefante vendida en Madrid, Asturias y Levante; único representante Isaac González Salcedo, Oviedo.

MESA DE COMEDOR automática y otros muebles se venden muy baratos, en la calle de Sauto Domingo, 1, tercero.

SE VENDEN todos los utensilios de un taller de carros, y un electro-ventilador para dos fraguas. Informes, Río San Pedro, núm. 11.

EL PRÓXIMO domingo, día 4 Mayo rómperse un rico tonel de sidra en el establecimiento de D. Pancracio Suárez Morán, sucesor de Ulloa en las Segadas. Habrá taquinos y marisco en abundancia. El establecimiento se halla cerca de la Estación del Norte, en Las Segadas.

SE VENDE O TRASPASA casa con establecimiento, bolera y pomarada a un kilómetro de Oviedo en la carretera de Casilla. Razón Félix Aramburu, 9, (El Fresno).

Banco Asturiano de Industria y Comercio OVIEDO. Sucursales y Agencias: en Arriondas, Avilés, Carreña de Cabrales, Infidito, Llanos, Moreda, Salas, San Esteban de Pravia, Turón y Villavieiosa. Correspondientes en todos los pueblos de la Provincia. CAPITAL..... 10.000.000 de pesetas. FONDO DE RESERVA 3.410.000 pesetas. OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes, Giro, Cobros, Compra y Venta de efectos públicos e industriales y billetes de Banco de todos los países, Cartas de Crédito, Descuentos, Préstamos, Cuentas corrientes con garantía de valores, Depósitos. CAJAS DE AHORROS. Imposiciones desde UNA A DIEZ MIL PESETAS. Imposiciones a vencimiento fijo, ahorrados interés a 3 y medio por 100 a seis meses, y 4 por 100 a un año.

AUROLA COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS (FUNDADA EN 1900) Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1908 DOMICILIO SOCIAL: BILBAO Seguros contra incendios. — Seguros sobre la vida. Subdirección en Asturias: JOSE BRAVO FRUELA, 14 — OVIEDO — TELÉFONO 1610 Agencias en todos los pueblos de la Provincia.

LA CASA FROILAN Casa de las Medias. Queriendo corresponder a los muchos beneficios que recibe diariamente de su numerosa y distinguida clientela, ha organizado desde el mes de Marzo un GRAN REGALO DIARIO que se sortea entre todos los compradores mediante el número que lleva el ticket que a cada uno se entrega. Esta Casa ofrece muy gustosa una lista de las personas agraciadas durante los meses de Marzo y Abril, para que las que no lo hayan recibido, por no estar enteradas, puedan hacerlo, mediante esta lista: LISTA DE LAS PERSONAS AGRACIADAS: Cármen Domís, Anguñosa, 8; Luz Cabal, Travesera, 2; María Norrieta, Magdalena, 3; Carolina García, Abilafia; Cecilio Cienfuegos, Mon, 26; María Sánchez, Pérez de la Sala, 18; María González, Magdalena, 7; señora de Guallart, Rosal, 67; Aurora Martínez, Caldas; Adelina Vázquez, Portón de Vaqueros; Benigna Sierra, Altamira, 11; Soborro Martínez, Uría, 12; Adela Muñiz, Cervantes, 3; Joaquina Hoyía, Arzobispo Guisasaola, 3; Martini Santullano, Económicos, 2; Rufina Fernández, Turón; Dorotea Macías, Pelayo, 13; María Casanova, Libartón; Oliva Ordóñez, Portier, 1; Angeles González, Las Regueras; Elena Peláez, Campo de los Patos, 6; Elvira Alvarez, Rosal, 27; Hotel Francés; Teresa Fernández, Muros del Noto; señora de Alvarez, Covadonga, 54; Valentina Fernández, Colloto; Fermín Fanjul, Mon, 14; Alicia García, Cimadevilla, 11; Cármen Fernández, Sandiche; Ceia García, Fontcalah, 48; Vicente Solana, Mieres; Teresa Alonso, Noreña; Luz Cotarell, Abilafia; Olvido García, Trubia; Anita Ordóñez, Cuartel Pelayo; Horciana Martínez, Las Caldas; Concepción Pérez, (Luarca) Paredes; Baltho García, San Nicolás (Tellego); Regina Naves, Las Caldas; Josefina Cabal, 9 de Mayo, 1; Oliva Alvarez, Casa Noriega. Comprar en esta casa siempre es beneficioso Medio Oviedo compra en CASA FROILAN el otro medio compra mal CIMADEVILLA, 7-OVIEDO

Señora!

Nos es grato participar a usted que hemos recibido todas las novedades.

Todas ellas proceden de una selección minuciosa y aunque estamos seguros de haber acertado en calidad, dibujos, colores, su visita de usted que nos permitimos esperar vendrá a confirmar esta opinión nuestra.

De antemano le damos las gracias.

De precios solamente hemos de decir que por poco dinero podrá usted adquirir su vestido, su abrigo para la temporada.

En batas reservamos verdaderas sorpresas.

En crespones estampados las últimas creaciones (una colección única Oviedo)

MUEBLES

GRANDES ALMACENES: PLAZA DE LA CATEDRAL

Camas con somier, colchones y almohadas.	65 pesetas
Aparador moderno, con mármol y espejo	100 »
Mesa comedor extensible	35 »
Armario luna biselada	130 »
Camas turcas, forradas, varios colores.	55 »

GRAN SALDO DE CUADROS

Esta casa es la que más barato vende en todo Asturias

LOS ACTOS DE AYER

La Asamblea diocesana del Apostolado de la Oración

Con gran brillantez y magnificencia empezó ayer la asamblea diocesana del Apostolado de la Oración.

Ocupa el trono el señor Obispo, con los canónigos señores Coronas, Maestrescuela, y Alfonso, Doctoral; estando también en sitio preferente representaciones del clero parroquial y órdenes religiosas.

El R. P. Torres, director diocesano de Madrid y presidente del Comité organizador de la asamblea nacional del Apostolado de la Oración, después de cantado el "Veni Creator", pronuncia una notable oración sagrada haciendo resaltar la importancia de la vida interior.

Recuerda que Asturias fué cuna de la Reconquista y espera que lo será también del reinado del Corazón Sacratísimo de Jesús.

Fue justamente elogiado el discurso del P. Torres.

A las once y media de la tarde hubo solemnes cultos en la Catedral.

Del sermón estuvo encargado el doctísimo profesor de Ascética y Mística del Seminario Conciliar, R. P. Claudio, canónigo de Ovetto, cuya oración ha sido unánimemente elogiada.

La capilla de la Catedral, reforzada por elementos artísticos de la capital, cantó perfectamente diversas e interesantes obras.

Asistieron muchas personas a estos cultos.

Por la noche, a las ocho, dió la antun-

ciada conferencia con proyecciones interesantes en el Principado el celosísimo jesuita e infatigable director diocesano del Apostolado R. P. Antonio L. Santa Anna.

Desarrolló el tema "La Eucaristía en el dogma, en el arte y en la vida cristiana", y una vez más confirmó sus dotes de amensísimo orador y hombre de gran cultura, al servicio de tan nobles empresas.

Finaliza con unos inspirados párrafos sobre la asamblea del Apostolado, que fueron muy aplaudidos por la numerosa concurrencia que llenaba el teatro Principado.

PROGRAMA PARA HOY

A las ocho de la mañana, misa de comunión general para niños y jóvenes de ambos sexos en la Catedral, celebrada por el señor Provisor. Se entonarán cánticos, cuya letra se repartirá en el templo. Una comisión de señoras, que ostentarán la insignia del Apostolado, están encargadas de la colocación y movilización de los niños. Al terminar la misa se hará la conjugación de los niños y la jura de la bandera de los cruzados.

A las once y media, sesiones de conferencias y estudio para sacerdotes en el Centro Diocesano, y para señoras, caballeros y jóvenes en el Salón Mutualidad de los PP. Dominicos.

A las cinco y media de la tarde, solemnes cultos en la Catedral y reunión general. Sermón a cargo del R. P. Ra-

món G. Grandá, rector del Seminario, sobre el tema "El Apostolado de la Oración y la devoción al Sagrado Corazón de Jesús".

A las ocho de la noche, segunda conferencia con proyecciones en el teatro Principado, por el R. P. Santa Anna, sobre la Sagrada Pasión en la arqueología, en el arte y en la escena.

Las localidades se adquieren en el Centro Diocesano de Acción Católica, presentando las tarjetas clase B o clase C de asambleístas.

Las entradas serán limitadas.

A las once de la noche, solemne Hora Santa en la Catedral, predicada por el señor Obispo; a continuación misa rezada de comunión. Habrá confesores desde la hora en que se abra el templo.

Desde Urbión (Turón)

Un disparo sin consecuencias

(De nuestro corresponsal)

Por cuestiones de intereses, cuestionaron los vecinos de esta localidad José González y Gaspar Gutiérrez, no pasando por el momento la cosa a mayores.

Horas más tarde, cuando el Gas-

TORNER

ÓPTICO

Recibidas últimas novedades en gafas, lentes e impertinentes

No es posible competencia en calidad y precio

El 60% de las recetas de los oculistas de Oviedo las despacha esta casa

Escandera, 6 - Teléfono 1330

par estaba en una cuadro de su propiedad, sita en El Collado, hacia allá se dirigió el José González, con ánimo de buscar camorra; y cuando el Gaspar se asomó a una ventana de la citada cuadro, alarmado por las voces del José, éste le hizo un disparo de escopeta, sin que por fortuna haya hecho blanco.

Inmediatamente se personó en el lugar del suceso la guardia civil del puesto de La Rabaldana, que pro-

A las personas que no asistan a la Hora Santa se les aconseja concurrir al día siguiente en la iglesia que prefieren.

LAUDABLE IDEA PARA MARIANA VIERNES

Un miembro de la Junta del Apostolado de la Oración ha tenido la feliz idea de invitar a una comida a los pobres mañana viernes para celebrar el último día de la asamblea y para confirmar con tan dadivoso regalo el espíritu cristiano de caridad con los necesitados.

Todos los pobres, pues, que lo deseen pueden pasar por la Cocina Económica de esta ciudad a la hora de la comida y serán atendidos gratuitamente.

cedió a la detención del José, poniéndole, junto con el atestado, a disposición del señor juez de primera instancia de Mieres.

Para las almas buenas
Una obra de caridad
Para la joven María Covadonga Cortales, que necesita adquirir una pierna artificial, se han recibido las siguientes cantidades:

Pésetas	
Suma anterior	173.15
Don Celso Llamas	0.50
Don Rafael Sánchez	0.50
Don Manuel Rodríguez	2
Don Benigno Vega	1
Don Fernando Navarro	0.35
Don Domingo Solana	0.75
Don Manuel Reguera	1
Un donante	5.

Suma y sigue 184.25
Los donativos se reciben en esta Administración; en San Bernabé, número 5, primero, y en el Bar de Luis, en la Gran Vía.

Matan a un hermano del director de "El Debate"

Madrid.—"El Socialista" publica la noticia de que por los rebeldes de China ha sido asesinado un Padre jesuita español apellidado Herrera Oria, que era hermano del director de "El Debate".

ALMACENES

ACUERDOS DE LA COMISION PROVINCIAL

Se aceptan reclamaciones por cédulas personales, aprobándose también certificaciones de obras

Son aprobadas las siguientes certificaciones de obras:

De las ejecutadas por el Ayuntamiento de Valle Alto de Peñameñera en el camino vecinal de la Candaliega a Llionín, importante 11.325 pesetas.

De las obras ejecutadas por el mismo Ayuntamiento en la construcción del camino vecinal de Millón a Ocefio, importante 7.868 pesetas.

De los gastos de replanteo de los caminos vecinales de Millón a Ocefio, Candaliega a Llionín y Celorio a la carretera de Bricia a Niembro, que importan 1.122,11 pesetas.

Se accede a la solicitud del Ayuntamiento de Vegadeo, interesando una prómoga de tres meses para la ejecución de las obras del camino vecinal de Porzún a Piantón.

Es aprobada una cuenta de pesetas 2.305,10 por gastos de maquinaria originados durante el mes de Marzo en la conservación de varias carreteras.

Apruébase el acta de recepción de las obras de reparación y explicación de firme durante el año de 1928 en la carretera provincial de Valdesoto a Bimenes, ejecutadas por el contratista don Manuel Cuevas y cuyo importe es de 41.639,77 pesetas.

CÉDULAS PERSONALES

Pasó a informe de la ponencia

Para sellos de caucho

Rótulos, fechadores, sellos para la ore, metrómetros de firmas auténticas y otras fórmulas comerciales dirigidas a **Ildefonso López, Librería, MIÉRES.**

bios de clasificación del Ayuntamiento de Grado.

Se estiman las instancias suscritas por don Venancio Vigil, don Luis Valle Cuesta, reclamando contra la clasificación de sus cédulas personales.

Son desestimadas por extemporáneas las reclamaciones de don Andrés Prada González, de Avilés, y

don Leonardo Villanueva González y doña Filomena Álvarez, de Oviedo.

Restaurant Campoamor

ESPECIALIDAD EN BODAS Y BAUTIZOS

Banco Popular de "Los Previsores del Porvenir"

Capital: 30.000.000 de pesetas

Casa Central en Madrid: Avenida Conde de Peñalver, 22

La SUCURSAL de este Banco en OVIEDO, pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, que dado su creciente desarrollo se ha visto obligada a trasladar sus oficinas a los bajos de la casa número 4 de la calle PRINCIPADO (esquina a Cabo Noval) en donde viene dedicándose a efectuar toda clase de operaciones de BANCA, BOLSA Y CAMBIO.

Cuentas corrientes	{ a la vista 3,01% interés. a 6 a más meses 3 1/10 %.
Caja de Ahorros	{ imposición corriente 4,01% interés. a venta fijo 4 1/2 %

En estas oficinas del Banco y en la Sección correspondiente, se despachan las libretas de PREVISORES, se hace el pago a pensionistas y se facilitan toda clase de informes sobre esta importante ASOCIACION para rentas vitalicias.

Caballero!

El surtido más completo en pañería para trajes de la temporada es indiscutiblemente el que ofrecen estos Almacenes.

Quien no quiere gastar mucho porque no quiere o por estar convencido de que no es necesario y quien tiene el prurito de vestir bien ha de adquirir su traje en los **ALMACENES COVADONGA**, llevará calidad en condiciones que le dejarán satisfecho.

En el mismo orden:

**GABARDINAS
TRINCHERAS
TRAJES HECHOS
CAMISAS
IMPERMEABLES**

Un maestro cortador de primer orden está a la disposición de nuestros clientes,

ARCAS GRUBER

Su tranquilidad,

sus valores, sus documentos, la seguridad de sus negocios. ¿Cuánto valen? Seguramente mucho más que lo que cuesta un arca Gruber. Le conviene a usted estudiar lo antes posible la adquisición de una caja de seguridad moderna. Pida hoy mismo nuestro catálogo de arcas.

MATEA GRUBER
PROVEEDOR DE LA REAL CASA
BILBAO
APARTADO 165



Pida mi catálogo de arcas; de antemano le recomiendo mi famosa CAJA núm. 1.560 a prueba de robo fuego soplete
EL MAYOR ÉXITO EN ARCAS

CIENTOS DE REFERENCIAS EN ASTURIAS
AGENTES EXCLUSIVOS

Hermanos GARCIA ALVAREZ OVIEDO

LOS TEMPORALES EN LA PROVINCIA

Las aguas del Nalón, al desbordarse, causan daños en algunos pueblos

EN OVIEDO

Desde hace días viene sufriendo Asturias los rigores de un violento temporal de aguas, comunicándonos nuestros corresponsales noticias de los daños sufridos por algunos pueblos por desbordamiento de los ríos.

En Oviedo, aunque también llovió copiosamente, no se tiene noticia de ninguna inundación ni daño material, si bien es de apreciar el que afecta a los obreros, sometidos a una forzada paralización. Únicamente en La Corredoria se desbordó el Nora, extendiéndose por la vega; pero, por fortuna, no alcanzó ninguna casa. Sin embargo, los vecinos vivieron unas horas de mucha inquietud ante el temor de que las aguas inundaran sus casas.

Parece que el tiempo tiende a mejorar, pues ya el día de ayer se mantuvo sin llover, por lo menos en la capital.

Los agricultores se quejan de los daños que el temporal viene causando. La queja está más que justificada, ya que se retrasan considerablemente las siembras con las consiguientes pérdidas.

Nuestros corresponsales nos envían los siguientes informes:

EN LAVIANA

(De nuestro corresponsal)
Ha sido tan torrencial la lluvia de estos días que el lunes ya imponía la crecida de este río, y para amanecer el martes llegó a tal incremento que los nacidos no reaccionaron un desbordamiento de esta naturaleza, que haya producido tan terribles estragos.

Calzados P CALZADOS SUCURSAL
Cosa Central ROSAL-3
BARRIOS NOROCCIDENTALES desde P
30 Pesetas en adelante O Sandalia Lona Piso Crepé
Teléfono 2250-Oviedo

Desde el Retortorio hemos presenciado el imponente y desolador espectáculo de estas aguas turbias que se han adueñado de la extensa vega comprendida entre los puentes mineros de "La Sota" y "Coto Musel", en más de un kilómetro de extensión, inundándola completamente, convirtiéndola en un verdadero mar donde los árboles luchaban bravamente contra la furiosa corriente, hasta que, vencidos al fin, eran arrancados de cuajo, despareciendo súbitamente.

Allí, al otro lado se divisaba el sufrido pueblo de Carrio, compuesto en su totalidad de familias obreras que acaban de experimentar un duro golpe quedando muchas pocas menos que en la miseria, anegadas sus calles, sus cuadras y sus viviendas, que se han visto obligadas a desalojar inmediatamente ante el inminente peligro que corrían por no haberse puesto los medios convenientes para su defensa como incesantemente, año tras año, venían reclamando con imperiosa necesidad y sobrada justicia.

Representa una pérdida enorme, difícil de concretar en cifras la total desaparición de unos cuantos cientos de hectáreas de terreno muy productivo que, al descender las aguas, quedará convertido en un inmenso pedregal y que consti- tuya una gran riqueza del concejo, y en especial, uno de los principales medios de vida de este vecindario que, a sus escasos jornales, arri- maban el fruto de su trabajo en aquellas fincas ya sembradas para mayor desconsuelo.

Pero la desdicha es más de la que mentar aún si se tiene en cuenta que esta vega no es propiedad de un terrateniente, sino que está repartida en pequeñas parcelas, cuyos "pequeños" propietarios ellos mismos las cultivaban con grande esmero porque muchos era lo poco que poseían a costa de sacrificios y privaciones, pues se da el caso que, ahorrando unas pesetas

de sus mezquinos salarios, o buscando el dinero por el cual aún pagan intereses para que la desventura llegue a su cobijo, habían podido comprar esas fincas, donde sembrar cuatro patatas o cuatro panoyas, o un prado para mantener una vaca con que poder criar mejor a sus hijos, y... tantos sacrificios han desaparecido en el corto espacio de "veinticuatro" horas río abajo. ¡Dichoso Nalón, cuántos estragos causas, cuántos disgustos proporcionas, cuántas amenazas

lanzadas y cuántos temores originas a este indefenso vecindario de Carrio! Y qué situación ahora la de estos pobres obreros! Ya se lo venían temiendo toda la vida e incesantemente ejecutaban trabajos para su defensa que resultaron ineficaces, porque se encontraban "solos", cuando no perseguidos y denunciados, para una empresa de tanta magnitud, sin que se les prestase la ayuda, ni siquiera la dirección técnica que tantas veces han solicitado.

Últimamente, el verano pasado se les ofreció los "gaviones que necesitaban" y que ellos se comprometían a colocar de prestación y tan solo diez o doce les facilitaron, cuando ni "cincuenta" eran suficientes si se había de hacer algo de provecho. Si querían más, se les exigía el "cincuenta" o el "setenta y cinco" por ciento de su coste. Tendrían que "hipotecar" las fincas para abonarlos, o pedirles fiados, pero... para no pagarlos. ¡Graciosa solución era esa!

En cambio, ¡oh sarcasmo!, nos dicen que se ha concedido por el Estado una respetable cantidad para obligar al Nalón que discurra por sus propios cauces aquí, en Laviana, pero no en Carrio, desde donde, apesar de oírse el reloj de las Consistoriales, sin embargo, al parecer no es de Laviana, pero para esto precisamente.

Y se nos ocurre preguntar, ¿el señor ingeniero de la Sección Hidráulica del Miño ha apreciado la magnitud de los daños que el río causa para proponer la defensa de un pueblo en tan inminente peligro? Porque la ciencia podrá decirnos una cosa, pero la experiencia nos está demostrando todo lo contrario.

Ya lo saben los contribuyentes de la parroquia de Carrio, que emplean inútilmente el tiempo en discusiones superfluas en la taberna o bajo los hórreos.

Tienen que unirse y defender sus intereses.

En Sotredó

(De nuestro corresponsal)
Desde hace unos días nos vemos azotados por un fuerte temporal de lluvias; no cesando un momento de llover desde el sábado.

Con este motivo el río Nalón viene muy crecido, saltándose de su cauce y haciendo grandes destrozos en los campos, derribando gran cantidad de árboles que eran arrastrados por la corriente de agua, chocando contra los puentes y poniéndolos en grave peligro.

Durante todo el día del domingo no cesó de llover y por la noche hubo desprendimiento de tierras, derribando la pared de atrás de la casa en construcción propiedad de don

Gerardo González, siendo los daños de gran consideración, pues la casa constaba de dos pisos y entresuelo.

El lunes arreció el temporal y el río subió unos dos metros de su estado normal. Los vecinos tomaron precauciones, sacando el ganado de las cuadras y poniéndoles en lugares fuera de peligro. La capilla del Puente que ya se encontraba en estado ruinoso, con este temporal se hundió; las imágenes y demás utensilios ya habían sido sacados hace tiempo por los vecinos.

Durante la noche el aspecto del río era imponente; no cesaban de bajar árboles y otras muchas cosas. Varios vecinos, y entre ellos nosotros, recorrimos las veredas del río, avisando a los vecinos para que tomaran precauciones contra el agua; cuando nos retirábamos a nuestra casa (des de la madrugada) nos comunican que el vecino Enrique Calleja con su mujer y seis hijos que viven en una casa de la Llera Polín se vio precisado abandonar la casa al cerco que les tendía el agua.

En la noche los destrozos fueron mayores. El río se desbordó por las vegas arrasando los sembrados e interceptando el paso en los caminos de San Pedro de Sotredó y Sierra; en el primero los vecinos temían que saltara a los puentes para venir a esta localidad; y en el segundo hacían el servicio por el puente Soto Porfido. En ese mismo pueblo, y en una casa llamada de Chello los inquilinos al verse cortados por el agua tuvieron que ponerse a salvo abandonando la casa que quedó aislada.

En el pueblo de los Cuagueros bajaron más de cien toneladas de tierras y lo mismo ocurrió a la entrada del canal de la Ingurilla y en la carretera de Sierra a Campo de Caso.

Aquí en Sotredó hubo que improvisar puentes para entrar y salir en las casas. Nosotros que recorrimos todos estos lugares pudimos darnos cuenta de los grandes destrozos que hizo este temporal.

También recibimos noticias de Carrio, Santa Bárbara, Santa Ana y otros puntos dándonos cuenta de desprendimientos e inundaciones, pero la premura de tiempo nos impide dar detalles.—Argüelles.



Compagnie Generale Transatlantique
C.º Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis

Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª, 3.ª preferencia, 3.ª en camarote y 3.ª corriente, saldrán de VIGO los magníficos vapores extrarrápidos:

4 Mayo MASSILLA 25 Mayo LUTETIA
Precio del billete en 3.ª preferencia, pesetas 742,45.
Id., id., en 3.ª con camarote, 648,70.
Id., id., en 3.ª corriente, 613,70.

VAPORES RÁPIDOS

Para Leizoes, Lisboa, Dakar, Pernambuco, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

11 Mayo AURIGY 27 Abril KERGUELEN
8 Junio CEYLAN

PRECIOS

En tercera preferencia, pesetas 702,45.
En tercera con camarote, 608,70.
En tercera corriente, 553,70.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Pernambuco, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

26 Abril KERGUELEN 10 Mayo AURIGNY
Precio del billete en 3.ª clase, 553,70 pesetas.
Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España:

Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.
VIGO: Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.

Compagnie Generale Transatlantique
LINEA DE VIGO - NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Nueva York:

18 Mayo LA BORDONNAIS

Precio de cámara desde 135 dólares, más impuestos.
Id. de 3.ª clase, pesetas 548,70, más ocho dólares de impuesto americano.
Precio del pasaje en 3.ª clase a la Habana 555,25 pesetas.
Id., id., a Nueva Orleans, 598,70.

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo:

Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

DEL MOMENTO

COMENTARIOS PICANTES

Corre por ahí la noticia de que Burgos Mazo, listo como la maza de Fraga, que saca polvo debajo del agua, a la chibitilla y como quien no quiere la cosa, va a pedir nada menos que la Medalla del Trabajo, que es la que ahora más se lleva, para los gobernantes anteriores a la Dictadura, a quienes el jefe reformista acusó, bravamente, de "haber estancado la Constitución y volatilizado las esencias democráticas"; de "haber deshonrado, al nacer, las Cortes por ellos mismos engendradas" (¡infantocidas!); de "haber profanado la justicia"; de "haber fomentado la indisciplina militar"; de haber gobernado con la impunidad del crimen del sindicalismo-pistolero...

Nosotros estamos con el Mazo. Dió un golpe certero que se impone. Pero mejor que medalla, nos parece que los atulidos gobernantes merecen un medallón condecorado, que les recuerde aquellos hechos heroicos que el orador reformista les atribuyó, con el aplauso fervoroso de todos los asistentes.

También corre por ahí la noticia de que el ex-ministro del Rey, Alcalá el Zamorano, será inexorable en eso de las responsabilidades, que quiere exigir a los que han venido a impedir que los Gobiernos siguiesen cometiendo las fechorías de las acusó el señor Alvarez. Y se dice que este señor Alameda de Alcalá y Manta de Zamora, se propone encargar a quien le dió su confianza, que fué quien le hizo a él ministro.

Nos parece de perlas esta noble y patriótica actitud del de Alcalá, que así es como se administra la justicia, y es así como paga el diablo, etc...

Y para que no se diga que somos de buen componer y con todo nos conformamos, por absurdo que ello sea, vamos a expresar nuestro desacuerdo nada menos que con el docto doctor Marañón. Así somos de atrevidos.

El señor Marañón ha dicho del discurso del jefe reformista, que "había

aido de una suprema elocuencia y una suprema incongruencia". Con la primera "una" estamos conformes. Con la otra "una", no. Sin duda el sabio Marañón no advirtió que el orador hubo de afirmar, que su partido era un partido, partido por gala en Dios. Uno de ellos está formado por monárquicos, y otro por republicanos. Comb para todos itablabá el jefe, ha tenido que construir una "pieza oratoria", compuesta de dos discursos. Hay, pues, que examinar cada uno de estos dos discursos por sí solo, ya que responden a una opuesta ideología. Hecho esto, señor Marañón, a buen seguro que no hallará la incongruencia de que ha tachado el discurso. Porque es indudable que la primera parte de la oración reformista, aquella en que se alude al Rey, tratándose de las responsabilidades, es el discurso que el jefe dedica al equipo republicano de su partido; y la segunda parte constituye otro discurso, que va enderezado al equipo monárquico. Son dos discursos, que conste. Si, como se dice, y por sí don Jaime, el partido reformista ensayaba su radio de acción, organizando un equipo carlista, han de ser tres los discursos que el jefe tenga que poner en una "pieza oratoria", para dar a cada uno lo suyo.

He aquí cómo el docto doctor Marañón, que es tan lince, no ha linceado la singularidad orgánica de un partido, partido por gala en dos, y si se terciara en tres.

Por este sencillo procedimiento, si ganan los monárquicos, como si ganan los republicanos: el partido siempre sale ganancioso, porque de todo hay en casa. Está en la misma ventajosa posición de aquel padre que tenía dos hijos, el uno comerciante en trigo, y labrador el otro; y deseando el primero que no lloviese, para vender caro su trigo, y el segundo que lloviese, para tener buena cosecha, decía el padre, orando de este modo:

¡Oh soberano Dios omnipotente; llueva o no llueva me es indiferente!

EL SALARIO DE LOS MINEROS ASTURIANOS

En la reunión celebrada ayer en Madrid se acordó la concesión de un aumento del 7 por 100, y que quede en suspenso la orden de huelga

EN EL GOBIERNO CIVIL

Al Gobierno civil acudimos ayer a recoger información con respecto al curso que seguía el conflicto planteado por el Sindicato Minero Asturiano a los patronos al reclamar el diez por ciento de aumento en los salarios, y mucho más después del manifiesto publicado, en el que se aconsejaba el paro general en todas las minas, debiendo en el día de ayer sacar las herramientas.

El señor gobernador solamente tenía conocimiento de que en Madrid se estaba celebrando la reunión convocada por el director general de Minas; pero ninguna impresión tenía con respecto a la marcha de las negociaciones.

Por las referencias que de las distintas oficinas hullaeras llegaban al Gobierno civil, se sabía que los obreros, cumpliendo las órdenes dadas por el Sindicato, iban retirando las herramientas al abandonar el trabajo.

EN LA PATRONAL

En la Patronal también se tenía conocimiento de la reunión que se celebraba en Madrid, y ampliando detalles se nos dijo que por la mañana había sido una sesión laboriosa, que hubo necesidad de interrumpir para continuarla por la tarde, y que las impresiones en el momento en que nos facilitaban esta información, auguraban que las cuestiones iban por buen camino.

EN EL CENTRO OBRERO

En el Centro de Sociedades Obreras se esperaba la noticia para comunicarla a las distintas secciones del Sindicato, asegurando también que los delegados obreros Llana y Amador Fernández, pensaban regresar en el expreso de hoy para aprovechar los minutos del primero de Mayo y dar cuenta en los mismos de lo actuado en la reunión convocada por el Comité del Combustible.

LA SOLUCION

A última hora de la tarde el go-

bernador nos facilitaba la siguiente nota oficiosa:

"Reunidas bajo la presidencia del director general de Minas y Combustibles, asistido por los delegados del Estado en el Comité Ejecutivo del Combustible las representaciones patronales y obreras de las minas de carbón de Asturias para tratar de las peticiones de aumento de jornales formuladas por el Congreso Minero, después de una amplia deliberación acerca del estado de la industria hullaera, se llegó a una avenencia sobre las siguientes condiciones:

Primera. Queda en suspenso la orden de huelga.

Segunda. Abono del 7 por 100 del jornal a partir del primero de Abril.

Tercera. Si sometido este acuerdo al Congreso Obrero Minero, éste rechazase la fórmula de avenencia, los patronos se considerarían desligados de la concesión hecha".

La noticia de la solución la en víamos seguidamente a nuestros transparentes para conocimiento general.

Nuestros corresponsales en la zona minera nos comunican noticias relativas a la retirada de herramientas por los obreros en los distintos pueblos donde existen explotaciones carboníferas; pero como más arriba ya publicamos, la nota oficiosa con la solución dada al conflicto, prescindimos de los detalles que nos envían nuestros activos corresponsales.

LA VOZ DE ASTURIAS celebra vivamente que se haya llegado a una inteligencia, pues si bien es cierto que aún deben reunirse los obreros para deliberar acerca del aumento que se concede, estamos ciertos de que la resolución será favorable, con lo cual se evitarán los grandes trastornos que ya se tenían previstos para la economía

CRONICAS DE VIAJE

Algunas visitas de los expedicionarios del Vasco en Barcelona

El deseo que ha guiado a la Sociedad General de Ferrocarriles Vasco-Asturiana al enviar sus dos grupos de empleados y obreros a Barcelona, no ha sido otro sino el que éstos pudiesen conocer la Exposición, teniendo en cuenta que en este Certámen dominan por igual la nota artística y la industrial, y que el ramo de transportes tiene una lucidísima representación.

De aquí el interés de la excursión y de aquí también el gusto con que los empleados asturianos han hecho el viaje y repiten su agradecimiento a la importante Sociedad.

Pero la visita a una población tan genuinamente industrial como Barcelona invitaba a extender el radio, y esto es lo que han hecho los excursionistas al realizar algunas visitas a distintos centros industriales.

Han visitado la importante fábrica de locomotoras "La Maquinista Marítima y Terrestre", la Casa Ford, la Hispano Suiza, la mejor fábrica de tejidos de Tarrasa, la Escuela Industrial de esta villa de trabajo; y, en otro orden, el Palacio de la Música Catalana, los ferrocarriles catalanes con una excursión a Las Planas, el Tibidabo y su funicular, el Parque municipal y otras cosas, en fin, para aprovechar en todo lo posible el tiempo.

En "La Maquinista", cuyos grandes talleres se encuentran enclavados en la típica Barceloneta y en San Andrés, respectivamente, recibió el grupo asturiano el ingeniero-director señor Serrat y Bonastre, para destacar enseguida dos empleados y acompañarnos éstos en el interesante recorrido por todas las secciones. La visita más interesante fué al departamento de San Andrés, más moderno y donde se verifica el montaje de esas gigantescas máquinas pasamontañas.

Absolutamente todos los visitantes acusaron su interés y comentaban las distintas fases del trabajo en la gran manufactura, similar en buena parte al de ellos en Oviedo.

Cuando el tranvía en el que fuimos a esta barriada discurría por Sagrera y el Clot, verdaderas poblaciones obreras, yo atudí al hecho de que por estos lugares ocurrieron una gran parte de los atentados sindicalistas, toda vez que, como decimos, aquí residen millares de hombres de esos que por la mañana, cuando en los autobuses vienen de Barcelona los últimos bujuerguistas, ellos desfilan con sus trajes azules, portando el envoltorio de la comida y leyendo "El Diluvio".

Muy curiosa la instalación que Ford posee en el Pueblo Nuevo y donde se montan unos setenta coches diarios. Sin embargo, la visita aoleció de un ambiente yanqui que nos hizo verlo todo con la misma velocidad que ellos trabajan, esto es, irindiendo el máximo de producción y siguiendo el paso de esta cadena sin fin que comienza con el montaje de las piezas básicas del vehículo, hasta que el coche sale andando por sí solo. Como detalle diremos que el jornal menor para los obreros es de 1920 pesetas diarias, y que en uno de los departamentos, los del Vasco apenas si pudieron saludar a un operario que es de Oviedo.

Fuimos otro día a Tarrasa en uno de los trenes de los Ferrocarriles Catalanes, pasando exondidos de este monumental faro urbano que es la Plana de Cataluña, ya que la línea es subterránea, atravesando luego la montaña de Vallvidrera, para llegar al punto de regional, por la que todos estamos obligados a velar.

En Carbayín

(De nuestro corresponsal)

Ayer, a mediodía, que era el señalado por el Sindicato Minero para sacar las herramientas con motivo del conflicto minero, se observó que en algunos grupos se adelantaban los acontecimientos; pues daban la vuelta los obreros después de presentarse, como de costumbre, al trabajo.

Les preguntamos las causas, y nos dicen que ello obedecía a que los pozos se ven anegados de agua, teniendo que utilizar las cubas de extracción, para su achique, además de las bombas que suelen resultar impotentes.

—¿Es, pues, motivo de huelga ya? —Hombre, tanto como motivo de huelga, no; pero si demostración de que ya empezamos a cumplir la orden, pues los que no llevan la herramienta, ordenaron que no la sacaran a los que bajaron al pozo destinados a conservación.

destino y regresar por la línea del Norte con el objeto de pasar por Sabadell, poder cruzar el verdadero laberinto ferroviario que tiene esta Compañía en San Andrés, admirar dos paisajes y viajar siempre en tren eléctrico.

Estar en Tarrasa y no conocer su industria hubiese sido viaje inútil, y para que no fuese así, inquirimos cuál era la fábrica más importante y representativa; nos dieron el nombre de la firma Amat y Aymerich, y allá nos encaminamos.

Don Pedro Amat, que nos habló de don Luis Botas, de don Mariano Martínez y de otros comberrantes ovetenses, fué el tócerone ideal y el técnico que sobre el terreno explicó a los visitantes todo el proceso, que empieza con la entrada en la fábrica de la lana en bruto, hasta verla salir en piezas que invitan a llamar al saestre. Huelga decir que para todos revistió la visita el mayor interés, según subedó después al recorrer rápidamente la formidable Escuela Industrial, con sus talleres diversos y las aulas donde estudian muchachos de los más lejanos rincones de España, dentro de un ambiente de positivo practicismo.

Pero con las visitas nos ocurría lo que me sucede a mí ahora con la crónica, o sea que no es posible recoger en las cuartillas, forzosamente limitadas, la nota de relieve de lo visto por los excursionistas.

Cuando se hablaba de Asturias, y esto sucedía a cada instante, al recordar a los compañeros a los que no cupo en suerte participar de estos beneficios brindados a todos por la Compañía, sólo había un mismo comentario final: —¡Qué lástima que hayan de ser tan pocos días!

—Si fuese posible yo traía aquí a la mi "muyer", y con "fabes" y no tanto hotel, estábamos en Barcelona si quiera un mes.

—Pues yo—añadía un tercero— ¡hasta hambre pasaba— ¡Es muy grande esto!

Al instante surgía la reflexión y todos coincidíamos en que no hay tierra como Asturias y en que Oviedo es muy "guapo".

Pero volvamos a la crónica para terminar por hoy. La visita a la Hispano Suiza ha sido de las más atrayentes. Lo hemos visto todo, desde la sala de máquinas, donde se fabrican piezas, una nave que es un verdadero bosque de correas de transmisión, hasta el sitio donde se prueban los motores de aeroplanos. Camiones y coches de lujo. La obra de los ingenieros y la de los obreros más modestos. La Sociedad Mutualista de los trabajadores, el restaurant donde por cinco reales dan tres platos, vino y fruta. Todo lo hemos examinado dada nuestra condición de viajeros y gracias a la cordialidad del Vasco para con sus empleados.

Por fin, la vuelta al hotel. Un descanso relativo contando la obligada diversión, y hasta mañana, para seguir las visitas a la Exposición.

MILLÁN BORQUE.

Barcelona y Abril 1930.

Viajero distinguido

Llega hoy a esta capital el fiscal del Tribunal Supremo y distinguido paisano nuestro don Sancho del Valle Aldafalde, que viene a Asturias con objeto de asistir a la boda de su encantadora sobrina María Teresa Rodríguez del Valle, con el comandante laureado de Artillería señor Planell.

Deseamos al señor Valle una estancia muy grata en su "tierrina", donde tantos afectos cuenta.

Ateneo Popular

Círculo de Estudios

El próximo sábado, día 3, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en el salón de actos de este Ateneo, la discusión de los siguientes temas de la Memoria presentada por don Benito Castrillo:

Libertad de enseñanza. La enseñanza de la historia. Educación religiosa.

Dada la importancia de estos temas, no dudamos que el salón de actos de este Ateneo se verá al igual que la anterior reunión, concurridísimo.

Este número ha sido visado por la censura

SOBRE LA EXCURSION DEL ORFEON

Se tienen noticias de que la Diputación de Madrid subvencionará al laureado Orfeón Ovetense

Dejando para mañana la publicación del programa que dará a conocer el Orfeón Ovetense en el gran concierto que dará el próximo sábado en el teatro del Principado, sólo nos toca decir en este número que el lleno en la hermosa sala de espectáculos se ve venir con el correr de los días.

Para evitar los apuros de última hora en las taquillas, en la Secretaría del Orfeón quedará abierto hoy un despacho de localidades para este concierto, que tiene todo el carácter de una despedida que hacen los orfeonistas del Fontán a su público.

Por una nota que llega a nuestro poder, nos enteramos de que en la organización de los conciertos que dará la Masa Coral Ovetense en la Corte, toman parte lo más selecto de las personalidades asturianas que residen en Madrid, siendo ello el mejor augurio del éxito que se señalarán también en el aspecto económico los cantantes de la capital. Una de estas comisiones está compuesta por el gran musicólogo don Eduardo Martínez Torner, D. Emilio Fernández Andisana, don Adolfo Armán, don Rafael Méy, don Lorenzo Cano y don Adolfo Herrero; y otra formada por personalidades de tanto renombre en la política, en la Prensa y en las finanzas, como son don Melquiades Alvarez, don Ramón Alvarez Valdés,

don Augusto Barcia, don Indalecio Corugedo, el secretario de la Prensa de Madrid e ilustre periodista don Eduardo Palacio Vakiés, el académico don José Francés, don Ezequiel Selgas y don Olegario Riera.

En la misma, se nos participa, que merced a las gestiones de tan distinguidos ovetenses, se tiene la creencia de que la Diputación de Madrid subvencionará al Orfeón con una importante cantidad. También sabemos—ya que se habla de subvenciones—que en el Ayuntamiento ovetense tiene presentada el Orfeón una instancia pidiendo al Municipio una ayuda económica para hacer frente a los cuantiosos gastos que este viaje le ocasiona, y es de esperar que si Ayuntamiento y entidades de otras partes auxilian a la primera Masa Coral de Asturias, no puede quedarse atrás por decoro aunque solo sea, de la capital.

El tren especial se va llenando poco a poco, pero ante las reiteradas peticiones se amplía hasta el día 6 del entrante mes la fecha de inscripciones, aunque ello diera motivo a ampliar el número de unidades.

Con todos estos detalles, bien a las claras se demuestra el ambiente que rodea a la excursión artística que van a realizar los orfeonistas ovetenses.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

La concurrencia de entidades ovetenses para el empréstito de cultura y agua

El alcalde comenzó ayer lamentándose del fallecimiento del teniente alcalde don Francisco Rojo, del cual hizo resaltar los méritos de quien por propio impulso alcanzó el puesto que ocupaba, envidiable por todos los extremos.

Considera que como hombre laborioso en el cargo de concejal, a la vez que con su carácter afable, se había hecho querer de concejales y empleados y que hoy todos deploraban la desgracia.

A continuación nos habló de haber recibido dos cartas, una de la Caja de Ahorros del Monte de Piedad y otra de la Caja de Previsión Social, anunciándole que concurrirán al empréstito para la construcción de escuelas y traida de aguas, ensalzando la conducta de estas instituciones, que con tanto entusiasmo vienen cooperando a las obras que envuelven algún beneficio para la capital.

En la primera carta, que viene firmada por el vicegerente señor Riego, se le participa que dicha entidad concurrirá al empréstito de cultura y agua con 200.000 pesetas, y en la segunda anuncia que concurrirán con 400.000 pesetas.

Es de aplaudir—dice el señor Coivián—las facilidades que dan dichas entidades, para que el Ayuntamiento pueda desarrollar su programa de obras preparadas y con las que tantos beneficios han de producir al concejo.

Por otra parte es buena colocación, porque la ofrecen al 5 por 100, libre de impuestos, y el Ayuntamiento garantiza con su reconocida solvencia.

SOBRE UNA SENTENCIA

Parece ser que en la sesión de mañana se tratará del fallo emitido por el Tribunal provincial Contencioso-administrativo, acerca del recurso del señor Garre, que reclama sobre la propiedad de las aguas del Llamo, presidiendo el criterio de que se debe procurar la anulación de la sentencia.

OFICIOS Y COMUNICACIONES

Se envía a informe del ingeniero provincial el expediente de don Benigno Grandá, que desea construir en la carretera de los Monumentos.

—Lo mismo se hace con el de don Conrado Fontela, para cerrar con alambre una finca en la carretera de Las Segadas.

—El de don Manuel Muñiz, pasa a la Sección de Firmas Especia-

les, porque desea construir en el kilómetro 182 de la carretera de Torrelavega a Oviedo.

—Se envía al presidente del Centro Asturiano de Madrid una comunicación para que diga a quién se entregan las 200 pesetas que acordó el Ayuntamiento conceder como subvención.

El suceso de ayer

Una mujer se arroja al paso de un tren, matándose

Ayer por la mañana tuvo el Juzgado de Instrucción noticia de que en el barrio de Vega una mujer había puesto fin a su vida, suicidándose.

Se trasladó el Juzgado al lugar del suceso y comprobó que la vecina de dicho pueblo, María Alvarez Blanco, de 38 años, había salido de madrugada de su casa, arrojándose al paso del tren en la línea del ferrocarril del Norte y lugar conocido por El Caleyú.

La cabeza se encontraba separada del tronco y se dispuso el traslado inmediatamente al depósito municipal, para practicarle hoy la autopsia.

El esposo de esta mujer había sido muerto violentamente en el mismo sitio donde puso fin a su vida María Alvarez, hará unos ocho años.

El autor de la muerte lo había sido un tal José Avelino Díaz, que fué condenado a tres años de prisión, estando en la actualidad como vecino en el mismo pueblo.

Esto tenía en constante dolor a la infeliz María, que no cesó en los ocho años transcurridos de llorar a su marido, hasta el extremo de contraer una enfermedad que lentamente iba minando su vida.

Era su obsesión morir donde había muerto su difunto y ayer, aprovechando la ocasión en que sus hijos dormían salió, realizando sus propósitos.

Las causas que originaron la muerte de su marido, lo fueron disgustos entre las familias del conde-muerto Avelino Díaz y el esposo de la víctima de hoy, por motivo de fincas.

La María Alvarez deja tres hijos.

Este número ha sido visado por la censura